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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgesz cvre . . t> frt.
Félévre .... 3 
Negyedévre .1 „50 kr.

Kcrmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Kgyes szám ára 15 kr.

A nyllttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁEMEÖTE KÖZÖNSÉGÉNEK
ÉS A ZEMPLÉN-YÁRMEGYEI ..TAMT(>-EGYESÜLET"-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK JVE I 2ST E E 2ST SÁENAP,

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden sző után 1 kr. 

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
dis/.hetükkvl vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. szamittatik. 
Allandő hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es yénzkülde- 
menyek a kiadóhivatalhoz 

intézendök.

Az apostolok.
(St.) Régen volt, kevés liijján két 

ezer esztendeje már, hogy darócruhában, 
t'acipöben, fedetlen fővel, kezükben ke­
resztes bottal, derekukon kötélövre hur­
kolt olvasóval járták be az apostolok a 
nagyvilágot: ezer esztendővel ezelőtt pedig, 
amikor ebben a felemás, bérces-völgy es 
kis hazában, Zemplén-országban is meg 
fordultak napimádó őseink között hir­
dették az igazságot, békét, szeretetek Krisz­
tus példáját követve, a saját példájukra 
mutatva hirdették a becsületes szegény­
séget : a tűrést, szenvedést, mert minde­
zeknek földöntől reánk váró jutalma a 
mennyország ..

Azóta nagyot fordult a világ. Ma, in 
neu-onnan két ezer esztendő múlva, ismét 
gombamódra teremnek az apostolok: ámde 
a hamisság apostolai, a népbolonditók, akik, 
mint Krisztus megjövendölte, eljöttek pré­
dikálni az egy ügy ü szegény népnek, „hogy 
az igazságnak helyébe ültessék a hamis­
ságot. “ Ezek az ál-apostolok, a népbolondi- 
tás házalói, akiket cégéres cselekedetei­
kért kidobott magából a tisztességes em­
beri társadalom, vagy akiket ferde ész 
járásuakká tett Amerika, — mondom ezek 
az ál-apostolai a szocializmusnak csapató 
san árasztják el az országot, hogy elbolon- 
ditván, kifosztogatván a jóhiszemű, vagy 
bárgyú népet: a markukba röhögve teli 
zsebekkel távozzanak, hogy azután fácán 
pecsenye, meg pezsgő mellett lakmározva, 
hahotázva gúnyolódjanak a szegény bamba 
nép fölött, melyet a meggazdagodás Ígéreté­
vel elbolonditottak, lelketlenül kiszipolyoz­
tak, mint éhes pióca az eleven test vérét.

Szegény jó magyarnép ott künn a 
„Bodrogköz4* viruló rónáin, ahol a rigó-
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fttty ma holnap újra szépen megszólal 
majd : idegen szél fuj dogál békés tűzhelyeid 
körül! Elmédet elcsavartál-. egészséges ész­
járásodat betegessé tették, kevéssel meg­
elégedő életed boldogságát megrabolták 
az ál-apostolok! Mint a paradicsomi kígyó 
az Éva anyó szivét, úgy vette meg az ál­
apostol képébe bujdosott ördög nálatok is 
először az asszonyaitok lelkét — az köny- 
nyebb munka volt! — azután asszonyaitok 
segítségével a kárhozat útjára térültetek 
ti magatok is férfiak.

Szegény jó magyar népem! Ha eddig 
szegény voltál, ezután még szegényebb 
leszesz, mert ráadásul az ál-apostolt is kell 
már tartanod, aki, mint a kullancs, tes­
tedbe ragadott. Hetenként tiz krajcárokat 
szednek be tőletek. Azt hazudjék, hogy 
szociálista célokra: voltaképpen pedig az 
ért, hogy a kaszakapa-kerülő bandánál 
teljék bőven lakmározni a ti keserves fil­
léreitekből. Mert tudjátok meg, hogy az 

sz országból évente nem kevesebb, 
mint 150,000, azaz egyszázötvenezer ít jár ki 
a ti keservesen összekuporgatott fillérei­
tekből annak a mihaszna bandának, mely­
nek még a kölyke is úgy hízik, mint a 
pióca: másnak a véré:?. A „főcmberu-nek 
Pesten 50,000—60,000 ft, a „supliucu-ok- 
nak 2—3000 ft kell, a legkevésbé követelő 
sem éri be kevesebbel, mint amennyit ki­
csalhat 4—5 gazdag falujából a Bodrog­
köznek. És igy tovább. Kitűnő egy ipar 
ám ez édes atyámfia, kényelmes is jöve- 
delmes is, még csak engedélyt se kell 
hozzá váltani a „főszolgabírótól,** csak ép­
pen az kell hozzá, hogy „jól tudja fejni a 
bakkecskét,*4 amint Mátyás király mondotta, 
midőn a szegény magyar nép nyakán 
élősködő mihaszna apostolokat a „deres44-en 
végig nyujtóztatta.

Oda vágvom a régi tájra 
A szőlő fürtös hegyre fel 

Hol a csendet szedők danája 
Szüretkor vígan verte fel.
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Oda vágyom a régi tájra 
A szőlőfürtös hegyre fel,

Melynek csendjét szedők danája 
Régente annyit verte fel.

Oda vágyom a kedves rétre,
A szőlöfürtös domb alá!

Lelkem a kis patak csörgését, 
Minthogyha most is hallaná ;

A melynek partján vadvirágot 
Annyiszor szedtem vígan én.

\ll-e még vajh a szilfa-sátor,
Hol első versem Ívtam én ?

Látom magam, mint kis leánykát 
Settenkedni a tők között

S hemperegni a vét füvében 
A sok szép vadvirág fölött.

• di, akkor mennyi szép remény nyel, 
Ábránddal volt szivem tele

Amelynek bizony már azóta 
Kirepült több mint a fele

S a mi belőle megmaradt,
Nem a régi szép tiszta mar

Oh, megtanultam én azóta,
Hogy a lét puszta és sivár . ■ -

Képek az életből.
— A „Zemplén” eredeti tárcája. —

Irta : Kh\r István.

A hálószoba lecsukott zsaluin át csak gyönge 
félhomály szűrődik be a kint ragyogó őszi fé­
nyességből. A zsaluk ki>zt maradt nagyobb hé­
zagokon fényes vörös esikban lopódzik be az őszi 
napsugár, melynek aranyos fényében a porsze-

Szegétiy magyar népem ! Hogy legyen 
egy kis farsangi tréfa, komédiát játszat­
nak el veletek az apostolok. Választatnak 
veletek magatoknak elnököt, jegyzőt, pénz­
tárost. aki beszedi a heti 10 azaz tiz krokat, 
néhol még szolgainrót is választatnak ve­
letek és pedig azt, akinek leghosszabb a 
bajuszsza.

Nos és mivel ámítanak, mivel hite­
getnek benneteket ? Avval ámítanak, avval 
hitegetnek, hunx tavaszkor, midőn eltüty- 
tyenti ma^áív^V^ó, midőn arcul csókolja 
a földet, azetsö szerelmes napsugár : sze­
génységiek gazdagságra, küzdelmetek a 
létért uriélet módra fordul és hogy leomlik 
minden elválasztó fal és hogy megszűnik 
minden mesgye, mely eddig elkülönzötte 
az enyém—tied—övé jussát az emberek 
között. És ha mégsem omolna le az az 
elválasztó fal és ha még sem tűnnék el a 
barázda-határoló mesgye : hát akkor, pré­
dikálják az ál-apostolok, kik a zavarosban 
szeretnének halászni, akkor-akkor csülökre 
magyar!

Vigyázzatok szegények —jobban lesz­
tek szegények !

Hát tudjátok meg, hogyha százszor, 
meg ezerszer akarnátok is, a szegénység 
erről a sáros földtekéről nem fog eltűnni 
soha! Hát tudjátok meg, hogy szegény és 
gazdag volt és lesz ezen a földtekén örök­
től fogva és örökkétig. Amióta teremtett em­
ber lakja ezt a földet, az egyforma jólét 
egy szempillantásig sem volt közös tulaj­
dona az emberiségnek, mert nem is lehe­
tett. mert nem is lehet. Aki az ellenkezőt 
állítja, hazudik annak a lelke! Nem az 
igazságnak, hanem a hamisságnak az apos­
tola az! A ti apostolaitoknak a hazugság 
a kopott fegyvere! Azt mondják, azt ha­
zudj ák : a gazdag lopta, rabolta vagyonát;

zablával vesződik, amelyet térdei közé véve bécsi - 
mészszel igyekszik fényesre csiszolni, miközben 
óriási „sínk kérők “-at szippant a megkezdett ciga­
rettából.

(égy látszik valami nincsen a kedve szerint, 
mert fejét ide-oda csóválva mérgesen diinynyögi.

— Hiába, hiába, ha nincs az embernek meg­
felelő lovásza megeszi a zablákat a vak rozsda. 
Ezzel a gazember Józska fiúval nemérek semmit. 
Az a kenyérpusztitó gazember, csak akkor csi­
nál valamit, ha a háta mögött állok .... Eh, 
vigye az ördög, elcsapom a gazembert. Kiverem, 
ki kergetem, kikorbácsolom a kutyát azonnal, 
mi helyest felöltözködöm.

Azzal lecsapva a zablát az asztalra, feláll 
es a zsalukat félig felnyitva öltözködni kezd.

Odakint a ragyogó, üde őszi légben mint 
egy meglépett menyasszonyi fátyol rongyai,
hosszú szálakban, vagy összebogozott csomók- nansuííar. meiynea aranya icujcuou u. |-uiow ■ , , ,,, ,,.. , ...

rnek milliard^ örökös táncukat járva, lmokra ban úszkál,mk az usz vándor jwkha oL A lányé
kelnek a cigaretta-füstnek kékesen gomolygó 
fodraival. A padlón szcrte-széjjel, éppen ahogy 
lerakták, összevissza hányva hevernek pokróc, 
nyereg, ostor, sarkantyú és egyéb!) a lovaglás­
hoz szükséges tárgyak. Az ágy még vételién, 
az összegyűrt ágynemiiekről látszik, hogy most 
keltek ki belőle

világosság egy pillanat alatt elöntve az egész 
szobát élesen' világítja meg a legtávolabb eső 
zugocskát, csillogva törik meg a lalra agga­
tott vivő kardok fényes acélpengéjén, ahonnan 
visszaszökve egy világos foltot vet az átellenben 
lévő fal szürke festésére.

Káddy Pista még mindig fel s alá járkál.
Az asztalnál ül Káldy Pista, vagy ahogy Majd ismét felveszi a zablat es megáll jele a 

a jó ismerősei maguk között szólítani szokták : a nyitott ablak előtt. Megforgatja a beozonlo ke- 
lóbolond.*4 Most kelt fel éppen és csak a bő kés verőfenyben, mel\ tundokohe siklik le a 

csizma-nadrágot rántva fel hevenyében, úgy fényesre csiszolt ace görbületeiről. De azért o 
ahogy volt, mosdatlan, felgyürt ingujakkal, mint nincs megelégedve. O meg mindig lat valami 
ahogyan maga is mondani szokta, megfelelő homályos foltot, valami vakrozsdat, amelyet nem 
lovász hiányában a zablákat tisztogatja. Körülte tud eltávolítani és amely boldogtalanná teszi az 
fényező-láncok, rongyok, szarvasbőrök és egyébb egész életét. .
tisztogatószerek halmaza hever. Most a feszítő | — Borzasztó, borzasztó, mondogatja maga-

A. Zeinpléu műi szama tiz oldal.



uedj,, az az igaz, hogy becsületes munká­
val a haza és embertársai korül tanúsított 
hasznos szolgálataival szerezte es tartó a 
fel. Aki nem így: az elvesztette. 
deti ebül gyűlt szerzemény ebül fog 
veszni. A lopott, a rabolt, a harácsolt szer­
zeményen nincs maradandóság, nincs iste 
tilsa Ne is legyen meg a szerzője,, se.

Kedves atyámBai: keservesen togtok 
csalatkozni, liahogy a hazugságra hallgattok
és nem az igazságra.

_Hogyha szépszerével nem adjak, hat
erőszakosan el fogjátok venni!

Ostoba számítás. ,
Az erőszakosságban ti szegény nép 

lennétek megint, mint voltatok mindig a 
gyengébb fél s ti csak legyözethetnttek, 
de nem győzhetnétek az erőszakosság ut­
ján. még mielőtt célotok télé csak egy
lépést is tehetnétek.

Ott vannak a zempléni példák, a szc 
morn emlékű parasztlázadások : 600 esz­
tendővel ezelőtt az Upor-vidéki zeinlules, 
500 esztendővel ezelőtt a Jetim-tele, 
esztendővel ezelőtt a Zudar-Debro-féle meg 
a Perényi István vezérelte, 300 esztendő­
vel ezelőtt a Ddsa-féle, 100 esztendővel 
ezelőtt a Tokay Ferenc-féle és csak 6< 
esztendővel ezelőtt a zempléni paraszt lá­
zadás : mind-mind elrettentő példák arra, 
hogy az ál-apostolok után indult ripökseg 
önmaga fulladt a vérfürdőbe, melyet a 
felsőbb rétegek számára támasztott.

Ne csodáljátok, ha tapasztaljátok, hogy 
a hatóságok, kik mindig a néppel éreztek 
együtt, most ellene foglalnak állást. Mikoi 
ezt teszik, jól teszik. Az ál-apostolok, a 
népbolonditók ellen foglalnak tért, meit 
nem akarják, nem szabad akarniuk ostoba 
és eél nélkül való izgalom és erőszak es­
hetőségének kitenni a szerencsétlen népet 
és nem akarják, hogy ügye, baja, melj, 
valóban orvosolui-való s orvosolják is a 
nép nyomasztó helyzetének könnyítésére 
alkotott s alkotandó törvényekkel, — az 
idők rendjében, a megoldandó társadalmi 
kérdések sorában inkább és inkább hátra 
vetessék.

Bodrogköz délibábos földje, — kit a 
hazáért a szabadságért, egyenlőségért, test­
vériségért kiontott ezerek és százezerek 
vére termékenyített meg és aki most csen­
des téli álmodat aluszod ott a szőke Tisza 
mentén: vajha meghallanád, vajha meg­
értenéd szívverését az édes anyának, a 
szerető vármegyének:

— Kedves Bodrogközöm! Óvakodjál 
az ál-apostoloktól!

ban. Mit szólnak, ha meglátnak ilyen rozsdás 
zablával. Nem lesz maradásom a tiszttartóék 
t őzikéjétől . . . No, már látom csakugyan igaz­
sága van a tisztartó urnák. .. Bolond vagyok 
valóságos futóboloud. . . Minek is nekem ló'? . . 
Megeszi a fizetésem, szolgálat után nem pihenem 
ki magam, magam tisztítok mindent és még 
hozzá majd meg öl a méreg meg a bosszúság.

Vármegyei ügyek.
Szocialisták zendülése. Í£punk »><>- 

közben értesülünk, hog\ A is- < - - »•'
™ lí; , tSőUíí « sr.oeialisthk tegnapelőtt

S hivatalt, hegy a letartott*^
„lista-kolomposokat onnan. Uagyk'ivesdi
a zendülókuek >ikeiult is. . x /./nn nevezetű, 
szorialisnik ffillmjtuja valami Macklupmvet , 
M„narszághől ide szakadt mezug.ud.isa i - 
% vall, akinek Vjhelybe hozatri.mil ■
niitrvész-helvettes már gondoskodott, A /en Stol-nl tájékuztatú hivatalos jelentés a 

„„Imgk.izi j. főszolgabirájátnl lapunk ttiWi. 
„eni érkezett be az alispánhoz.

Szocializmus terjedése a B<>dr0S' 
közön Fájdalom, hogy a Bodroghoz elbolon- 
ditott lakosságából e héten újabb esopo. ok 
csatlakoztak a szocializmus zászlajához. U 
újabban, Kis- és N.-Kövesd községekben n} 
szintén Dáunácz községben alakú t meg a híg 
„•etlen szocialista-elvtársak szov etkezete. 
gény, elbolonditott nép! \ akoli rohansz a u1- 
szedelem örvényébe.

Anyakönyvi statisztika a múlt 1897
évről. A hernád-németii kerületi anyakönyv 
ben 1UÖ születés, SO halálozás és 16 házasság­
kötés van elkönyvelve. — A sókuti anyakönyvi 
kerület születési anyakönyvébe 111, házassági 
anvakönv vébe 19 és halotti anyakónyvebe <o 
eset van bejegyezve. Az agyagosi anyakonyx i 
kerület születési anyakönyvébe 30, hazassagiba 
Ö és halotti anvakönwébe 13 eset van beje­
gyezve — A helyi anyakönyvi kerületben, 
melvhez Bélv, Bácska, Hattyún és Kis-Dobra 
községek tartoznak, házasság 3i>, születés 133 
és halálozás 78 eset fordult elő. — A hxdmor/.i 
anvakönvvi kerület anyakön} veibe bejegyez 
tetett • születési eset 105, halálozás : Oo es kotte- 
!p t házassá11'' 3b. - A nátafalusi allami anya­
könyvi hivatalnál születési anyakönyvi bejegyzés 
volt 131, halotti 78, házasságot kötött-J par 
\ <>■ észt elvi anvakönvvi kerületben születés 130, 
íaíálozás 84 és házasság Ki esetben van anya- 
könvvelve — V színmű anyakönyvi kerületben 
a következő bejegyzések eszközöltettek: 13.) szü­
letés, 36 házasságkötés, o3 halálozás.

Allami anyakönyvi statisztika. A sá­
torul ja-uj helyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898 jan. 39-étői febr. 5-eig) a) házassá­
gi kötött: A pár; b) kihivdettetett: 13 egyen c)
születési anyakönyvi he jegyzés volt: 14 eset­
ben; d) elhalálozott : lb egyen.

A német tengeri flotta Ama közelébe 
érkezett. Egy német hadi gtojs, mely ejelnn 
szerekkel is bőven meg volt iak\a, jan. _4 t n 
Mao-Csno irányába előre evezett A nemetek 
és a kínaiak között teljes az egyetertes.

A bolgár-török határszélen mindkét 
részről nagyobb katonai haderőt toltak előre.

Vigye az ördög valahol egy lo is van FI
adom, túladok rajta. Megyek, is be a tisztartó 
úrhoz csak megreggelizem. O úgyis szeretné 
megvenni az irockjának.

Még egy kicsit gondolkozik, hogy csaku­
gyan képes lesz-é megtenni azt, amit most ki­
mondott. de aztán hirtelen elhatározással meg­
nyomja a villamos csengőt és a sarkantyúk tel­
kötéséhez lát.

A csengetés után kis idő múlva a gazdasz- 
szony lép he. Fgy olyan 30 év körül járó, barna- 
piros arcú, kívánatos külsejű menyecske, akinek 
belépéséről, megállásáról mindjárt látszik, hogy 
latban nyomó szava van a háznál.

Egy pár pillanatig szótlanul áll meg, aztán 
inkább kihívó, mint rendelkezést váró kérdő han­
gon megszólal:

- Parancsol valamit a tekintetes ur ?
— Igen. Legyen szives édesem*a reggelimet 

behozni. 1 >e a cukrot ne dobja bele a kávéba. 
Tudja, szeretem magam elkészíteni a kávét, azért 
hát csak tegye a cukortartót is a tálcára és úgy 
hozza be a reggelim. . . . Elmehet, csak ezt akar­
tam mondani.

A gazdasszony azonban nem megy el. 
I jjai, mint a prédára leső blúznak karmai, gör­
csös idegességgel rándulnak össze, miközben 
körmei kellemetlenül csikorgó hangot adva, csusz-

Hirek a nagyvilágból.
Vilmos német császár megbízásából a 

bécsi német követség egy tagja koszorút helye­
zett Rudolf trónörökös halálának évlordulojan 
(január hó 30-án) a trónörökös koporsójára — 
rA hu barátnak — II. Vilmos császár" tol­
hatod. , ...

Uj hármas szövetség. Híre jött — igaz-e
nem-e — hogy Anglia Oroszországgal és Fran­
ciaországgal szövetségbe lépett.

nak le a házi kötény keményített fodrairól. Az 
ideges fellobbanás azonban csak egy into pilla­
natig tart, aminek elmúlása után szemei felvil- 
hvnak és ajkait felbigygyesztvc, nélkiilüzhctet 
hűségének teljes tudatában, lóié nyes hangon 
elkezd feleselni.

— Igen is elmehetek, de nem megyek. Aztán 
a kávét is behozom, de a cukrot kint hagyom. . . . 
Igenis, igenis nem vigyük megint azt a sok cuk­
rot annak a nyavalyás lónak. . . . Mindennap 
egy zsebbel, mindennap egy marékkai, persze, 
hogy akkor kevés az •> kilo. Aztán, ha elfogy 
a cukor, én vagyok a rósz gazdasszony. Persze, 
persze. No hát csak annyit mondok a tekintetes 
urnák, hogy vagy az a ló pusztul el a haztpl, 
vagy éli. Itt vannak a kulcsok, tessék főzni. En 
megyek. . . .

" Azzal a díványra lökve a kulcscsomót, be­
csapja maga után' az ajtót és hangos sírásra 
fakadva, kimegy.

Hírek az országból.
Őfelsége a király Tisza Kálmánhoz 

részvéttáviratot intézett Tisza Lajos gróf el­
hunyta alkalmából „kiben tántoríthatatlan ked­
velt hi vét vesztette el, a haza pedig egvik ei - 
demekben gazdag fiát gyászolja."

Görgey Artur tábornok jan. hó 30-án 
ünnepelte nyolcvanadik születésnapját, mely al­
kalomból az öreg negyvennyolcas honvédek 
nagy csapatja sietett az agg tábornokot üdvözölni.

Magyarország népesedése a múlt év 
folyamán is kedvező eredményt mutatott tol. 
Élve született: 644,038 gyermek. A halálozás 
összes száma: 451,833, a népesség természetes 
szaporodása tehát 193,315 lélek. Népesedésünk 
mérlege az 1896. évi népszaporodáshoz képest 
többletet tüntet föl.

Különfélék.
A király adományai. Őfelsége kabi­

netirodája, főispánunk közbenjárásával, Podlia- 
joczky Antal világi gk. lelkésznek 30 Itnyi, Ma­
linyák Mihály minyóczi gk. tanítónak, Dómjau- 
esik András csicsókái tanítónak és 1 sanda János 
orosz-kázméri nyug. tanítónak pedig egyenkint 
15—15 ftnvi kegyes adományt küldött.

Kitüntetés. A király Szegedy Bazil- 
nak, a Bukóez-hegyi Szent-Bazilrendü klastrom 
elöljárójának, mert két embert a vizbefulás ha­
lálától a saját élete kockáztatásával mentett 
meg, a koronás-aranyérdemkeresztet adomá- 
nvozta.

— Sport. Az Andrássy Géza gróf kemen- 
ezei uradalmához tartozó agyidóczi pagonyokban 
január 31-én s a következő napon tartott hajto- 
vadászatok ritka szép vadászzsákmányt szolgál­
tattak ; nevezetesen számos sörte-vad mellett 
két hiúz is terítékre került. Az állatvilág e vér­
szopó ínyenceinek az egyikét Dénes uradalmi 
erdőfelügyelő, a másikát Hiszem Kálmán tere- 
besi rk. plébános golyó-lövése terítette le, amely 
dicsőségért a szerencsés vadásznak, természe­
tesen, az üiincpies telavatást is ki kellett állania , 
a szertartást azonban csakis az erdőfelügyelő 
végezhette, mert, dacára, hogy a vármegye leg­
régibb Nimródjai vettek részt a vadászatban, 
őrajta kivid liiúz-lövéssel egyik sem dicsekedhe­
tett. A házi úri tisztet Hoyos Sándor gr. ismert 
magyar vendégszeretettel látta el. \ ulp.

— Házasság. Pilissy Béla, földbirtokos 
es m. kir. tart. honvéd-huszárhadnagy, e hó 
5-én kötött házasságot Csörgőn Héricz Etelka 
kisasszony nyal, özv. Héricz Károlyné, szül. Pin­
tér Malvin úrnő kedves és szép leányával. A 
szerető ifjú párnak állandó boldogságot kívá­
nunk !

Káldy Pista meg sem rezzen, mikor a 
kulcscsomó zörögve terül el a ruganyos bőrdi- 
ványon. Ceruzát és jegyzőkönyvet liuz elő oldal­
zsebéből és az asztalhoz ülve, elkezd hangosan 
számolni.

- A fizetésem 800 forint. A lovam havon- 
kint megeszik 10 forintot az 130 forint. A ház­
tartás felemészt 400 forintot, az 530 forint. A 
lovász-fiúnak fizetek 50 forintot, az 570 forint. 
A gazdasszony nak fizetek 60 forintot, az 630 
forint. . . . Nyeregszerszám-javitás, ruha, cipő ... 
ime oda lyukadok ki, hogy nekem nem marad 
semmi, csak egy csomó bosszúság. . . . Eh, üsse 
a kő azt a lovat, túladok rajta. Megmutatom, 
hogy még sem vagyok olyan bolond, mint ami- 
1 veimek tartanak. ..

Azzal a ceruzát az asztalra csapva, felveszi 
a kulcsokat és kifelé indul.

A folyosóra érve, betér a konyhába, ahol 
a gazdasszony afelett való mérgében, hogy fele­
selésére egy szó ellenvetést sem kapott, a ki- 
akasztgatott ruháit rakosgatja a nagy zöld Iá 
Iájába, mintha csakugyan távozni készülne.

Az ajtónyitásra megfordul és neheztelő 
hangon szólal meg :

— Megyek már, megyek. Itt van a kávé 
is, meg a cukortartó is. Lehet a lónak vinni 
annyit, amennyi tetszik. Akár az egészet is le 
lehet vinni már felőlem. Úgyis kedvesebb a 
tekintetes urnák a lova, mint én, hát el is me­
gyek. A könyvembe csak tessék beírni, hogy 
vosz voltam, préda voltam, feleseltem. Aztán 
tessék az asztalon hagyni, majd én elveszem. 
Úgyis tudom, hogy most megint ki tetszik lova­
golni és estig nem is jön haza. Én pedig az 5 
órásival menni akarok. . . .

— Ugyan ugyan, édes Boriskám, ne okos­
kodjon már. Nézze, itt vannak a kulcsok, vissza­
hoztam. Csak most az egyszer adjon még 1<> 
kocka cukrot, többször nem kérek. Beviszem a 
lovam a tiszttartó úrhoz és eladom neki. Egyelőre 
nem tartok lovat. De hát amig itt van, hadd 
kapja ki a rendes porcióját. Hiszen ismeri, mi­
lyen okos. Ha lemegyek az istállóba, mindjárt 
a zsebembe kotorászik és ha nem kap cukrot, 
az egész napja el van rontva. No ne pakoljon. 
Nézzen ide, kiolvasom a tiz darabot. Egy, kettő, 
három. . . . Es kettesével szedve a cukrot, 10-ig 
olvas, aztán a kulcscsomót a gazdasszony kö­
ténye mellé szúrva, elsiet.

De azért még a folyosóról engeszteléskép- 
pen visszakiabál._____________________

Folytatásba* I. mellékleten.
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napja, mely február 2-án van, elmúlt. Azt tartja 
a tapasztalás és a megfigyelés, hogy ha e nap 
reggelén a medve kinéz odújából s zord, ke­
mény hidegre talál, künn marad, mert jól tudja, 
lmgy ez a tél végét jelenti; inig ha kellemes, 
lágy az idő, visszabujik, mert a télnek még foly­
tatása lesz. Nálunk ugyancsak hirtelen csapott 
át a hideg az olvadásba és igy — ha a medve 
tapasztalatai beválnak - még lesz módunk a 
szigorú télben, amit az is mutat, hogy olvadás 
után, tegnap reggeltől kezdve, újra hóval borii­
vá k a mezők és a házfedelek.

— A péntekesti felolvasások élénk ér­
deklődés mellett még mindig folynak, l'jabban 
az intelligencia is képviselve volt már a hall­
gatóság sorai között éspedig a szépnemnek a 
legszebbjéből, dán. 28-án és f. hó 4-én Janka 
Károly s. lelkész fejtegető- folytatólagosan a 
művészeteket az érzelmek mcgnemesitése szem­
pontjából ; majd egy-egy szavalattal vezette 
könyedebb térre a hallgatóságot. Ormos Btelka 
és Székely Mariska (Székely Klek t. barátunk 
növendék-leánya) elemi iskolai Y. osztályú ta­
nulók gyönyörködtették aztán költemények sza­
valásával a közönséget. Klőadásuk igazán meg­
lepetés számba mehet, mert távolról sem a 
vizsgálati verse lés egyhangú végig pörgetése 
volt az, hanem a költő érzelmét nyomon kisérő, 
az érzelmekkel együtt emelkedő szavalás, ki­
sérve itt-ott egy-egy önkénytelen, de egészen 
kifejező, természetes taglejtéstől is. Bizonyára 
nem csekély érdeme van benne Kulcsár Ferenc 
leánytanitónak, ki nagyobb növendékeivel sza­
batosan betanult, ügyes zenei árnyalással elő­
adott vallásos és hazafias darabokat is énekel­
tetett. A felolvasások február hó folyamán fog­
nak még tartatni, mindig pénteken délután 5 
órától.

Halálozások. Részvéttel értesültünk, 
hogy csicseri Orosz Sándor földbirtokos a m. 
hó 30-án, Papon, 6G éves korában meghalt. Az 
elhunyt egy évtized előtt vármegyénk lakosa 
volt s mint szerdahelyi nagybirtokos a vármegyei 
s közigazgatási bizottsági ügyek intézésében is 
tevékeny részt vett. Ny. b. — Lefkovics Mátyás 
vendéglős f. hó 3-án Uj helyben 81 éves korában 
meghalt. Az elhunytban Ligeti Ignác borkeres­
kedő, Ligeti József dr. gyakorló orvos, Ligeti 
Kinő dr. járásbiró és Ligeti Albert dr. bpesti 
kórházi orvos édes atyjukat gyászolják. Folyó 
hó 4-én d. e. temeték el nagy részvét mellett. — 
Teljes részvéttel vettük és közöljük az alábbi 
gyászos jelentést: Izsépi Isépy Miklós mint férj, 
és gyermekei Jolán férjezett ilj. Horváth Jó- 
zsefné és gyermekei; Erzsébet ; Verőn ka férje­
zett Mathiedes ístvánné és gyermeke; Etelka 
férjezett Bérczy Barnáné és gyermeke : úgy a 
maguk, mint a számos rokonság nevében meg­
szomorodott szívvel jelentik a felejthetetlen hű 
nő, anya, nagyanya, anyós és sógornő izsépi 
Izsépy Miklósáé szül. kis-rákói és bisztricskai 

' Lehóczkv Amáliának élte 53-ik, boldog házasssá- 
gának 36-ik évében, f. hó 2-án reggeli 1 2 8 órakor 
iiosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után bekövetkezett gyászos elhunytát. 
Temetése f. hó 4-én d. 11. 3 órakor ment végbe 
az Andrássy-utcai gyászos házból, a fájdalmá­
ban megtört férj, zokogó gyermekei, rokonság 
és nagyszámú közönség részvételével. A szer­
tartást Hornyák Ágoston r. k. káplán végezte, 
mely után a koszorúktól borított érckoporsót

— Aztán Boris lelkem estére jó túrós má- 
esikot csináljon ám, mert gyalog jövök haza és 
éhes leszek.

Sarkantyújának pengése, amint a kőlép­
csőkön leszalad, még egy kis ideig visszhang­
zik a magas tornácból, aztán megint csendes 
lesz minden.

A gazdasszony lezárva a láda tetejét, a 
napi teendők után lát s mig a hálószobában 
helyeikre rakosgatja a szerteheverő nyereg!el­
szerelést megelégedetten monológizál:

— Muszáj vagyok igy viselni magam . . . 
Hiába, ha nem veszekednék néha, hát mindent 
clhordana a lovának. Aztán meg igy mégis 
csak néz még valamibe. Különben meg már 
rám sem nézne. Csak arra vagyok kiváncsi, 
hogy csakugyan eladja-é azt a lovat V Meg tog-é 
tudni válni tőle ? Ha haza jön, nem is szólok 
addig hozzá, mig meg nem nézem, hogy iires-é 
az istálló. Es, ha csakúgy ló nélkül jön haza, 
akkor ....

J )e már azt nem mondja hangosan, hanem 
tenyerei között jól megveregetve a dagadó fej­
vánkosokat, kipirult arccal rakosgatja azokat 
egymásra s mig kezei gondosan simítják el 
leliér párnahéjon esett gyüremléseket, valami 
különös mosolylyal suttogja el nekik, hogy mi 
lesz majd akkor, ha a tekintetes ur csakugyan 
eladja azt a csúnya lovat. . .

a halottas kocsira emelték s kikisérték a róni. 
kát. temetőbe. Nyugodjék békében !

— Tűzoltó bál. Az újhelyi önkéntes tűz­
oltó-egyesület batyubálját a m. hó 28-án tar­
totta meg a városi színházban. Mint minden 
esztendőben, úgy most is, szép és előkelő kö­
zönség látogatta a tűzoltóknak eme hagyomá­
nyos kedvessége mulatságát, ahol a tűzoltók 
mindig szives ellátásban részesítik vendégeiket. 
Ebben persze a főparancsnok neje: Juhász 
Jenőné őnagysága excellált. akinek dúsan teri- 
tett asztalánál a báli közönség nagyobb része 
élvezhette az őszinte magyar barátság ham isi­
tat lan melegét és a szcrctetre méltó figyelmet, a 
miben őnagyságának minden vendége kivétel 
nélkül részesült. Talán említenünk is felesleges, 
hogy a mulatság kedves fesztelenséggel s a 
fiatalságnak kitartó táncával reggelig tartott. A 
bál anyagilag is sikerült, mert a tiszta jövede­
lem a kétszáz forintot meghaladja. — A jelen­
volt hölgyek névsora a következő: Asszonyok: 
Ambrózy Xándorné, Csoltkó Józsefné, Rókus 
< iyuláué. Fekete Jánosné, Háber Gyuláné, Har­
kányi Frigyesné, Horgonyi Józsefné, Juhász Je­
nöné, Keresztesy Lajos né, Koriaké Jánosné, 
Kulcsár Jánosné, Kacséra Antalné, László Fe- 
renené, Maiidéi Pál né, Rácz Imréné, Spotkovszky 
Károlyné, Szepesy Arnold dr.-né, Szepesy Imréné, 
Szerdahelyi Yincéné, (Szerdahely) Szép Gidáné, 
Sehön Miksáné, Tomasovszky Lajosné. Leányok: 
Ambrózy Margit, Frisch Ciliké, Fekete Margit, 
Harsányi Ilona, Háber Gizella. Horgonyi Ilonka, 
Juhász Ilonka, Koriaké) Ilonka, Keresztessy 
Irén, Kacséra nővérek, Lehóczkv Rózsa, Lőwe 
Laura, Rácz Erzsiké, Spillenberg Sára, Szepesy 
Mariska, Szerdahelyi Adrien (Szerdahelyi, Szép 
Ilonka, 'Tomasovszky Anna.

— Batyu bál. Tokajból Írják lapunknak 
hogy a városi kisdedóvó javára rendezett batyubál 
f. hó 1-én zajlott le az újonnan épült dedó 
helyiségeiben, mely tekintettel az anyagi sikerre 
s az összeverődött szép társaságra, egyike volt 
a farsang legsikerültebb mulatságainak. E siker 
első sorban a házi aszonyok érdeme, kik a leg­
nagyobb gurman igényeinek is megfelelő pompás 
ételekkel és italokkal fogadták vendégeiket, a fel­
szolgálatot pedig a tokaji kisaszonyok páratlan 
kedvességgel teljesítették, s a jelenvoltak a késő 
reggeli órákban a legjobb emlékekkel távoztak, 
a másnapi „morzsa-bálra" hol még egyszer a 
legjobb kedvvel járták a ropogóst. A bál jö­
vedelméről legközelebb referálok, annyit azonban 
már most is elárulok hogy a jövedelem felül­
haladja a 70 ttot. A jelenvoltakról beszámol a 
következő névsor: asszonyok : Székely Lajosné, 
Azary Mihály né, Helm Sámuel né, Szemerédy 
Béláné, Füzessóry Ödönné, Horváth Jánosné, 
Székely Károlyné, Császár Pál né, Briger Ignác né, 
()lay Lajosné, Zákó Margit, Yigh Endréné, 
Kátnikó Antalné, Pekáry Jánosné, Kardos Im­
rén ó, Helmeczy Gáborné, Szobonya Dezsőné, 
('sink Gyuláné, Kolarits Ferencné, Yogellmt 
Sándorné, Morgenstern Izidorné, I temjén Kál­
máimé, Dienes Gyuláné, Somogyi Mihály né, 
Fiuk Miklósné, Rothfueho Jánosné, Szántó Ist­
ván né, Szabó Károlyné, Méhely Nándorné, Lin- 
denbaum Henrikné. Leányok: Székely Jolán, 
Méhely Juliska, Yogellmt Ilona, Morgenstern 
Esztike, Helmeczi Erzsiké, Szita Ilona, Szabó 
Jank és Etta, Székely Ella és Hanke Ida.

Kópé.
— Januáriusi szivárvány. Ritka szép 

természeti tüneményben volt alkalmuk gyönyör­
ködhetni az újhelyieknek a m. hó 31-én délu­
tán négy óra tájban, mikor a levegőégen fosz­
lány os párás felhőzet között bujkáló nap már- 
már lenyugvóban volt, a keleti tiszta égbolto­
zaton egyszerre csak nagy ívű ragyogó szivár­
vány támadt,, oly szép intenzív fényű, akár 
kánikulában. És jó ideig tündökölt, a mig az­
tán a szelek szárnyán futó felhőzet el nem osz­
latta ezt a januárban szinte példátlanul álló 
természeti tüneményt.

— Műkedvelői előadás. A tolcsvai if­
júság, írja alkalmi tudósítónk, ma egy hete ismét 
ünnepet szentelt Táliának, előadván Bérezik Ár­
pád „A paraszt kisasszonyu cimü népszínművét. 
Bebizonyították ez alkalommal is az összes sze­
replők, hogy nemcsak betanulni, hanem dekla- 
málni, sőt amennyire-annyira szerepeiket kre­
álni is tudják. Ott volt az előadáson egész 
Tolcsvának az értelmisége és egy kellemesen 
eltöltött est emlékéivel távozott. A műsor csak 
annyiban szenvedett eltérést, hogy a rendező 
(Sztareczky Géza rk. tanító) az utolsó héten, a 
súgó pedig az utolsó negyedórában „beteget" 
jelentettek, ami a lelkes és benevolusz társaságra, 
szó sincs róla, deprimáló hatással volt ugyan, 
de végre is megemberelvén magukat, „viribus 
unitis" olyan előadást produkáltak, ami, hogy a 
végcélra mutassak, a nyomor enyhítésére nem 
volt hatástalan. A szereplőket szorgalmasan, lel­
kesen tapsolta a közönség s nem volt fukar 
érdemeik méltatásában. Előadás végeztével tánc­

ra kerekedett az ifjúság, hogy Terpszikorénak 
is meghozzák az áldozatot, ki szintén nem 
panaszkodhatott, mert csak a pislogó hajnal 
vetette haza az imbolygó mámoros párocská­
kat. — Felülfizetéseket eszközöltek, tolcsvai 
Nagy Barna, Dessewffy Miklós, Lijachovics Já­
nos, Sehünfeld Ede, Adriányi Kálmán. Wino- 
groczky János stb. urak kik e helyen fogadják 
a dilletánsok nevében a köszönetét, hogy a köz­
jót ily módon előmozdították.

A sánta cigány halála. Ujhely város­
nak aligha van lakója, aki ne ismerte volna a 
két mankón járó szurtos sánta cigányt, aki kel­
lemetlen rikácsoló hangjával hetenként kétszer 
is bekopogtatott ajtajukon alamizsnáért. Ennek 
a nyomorúságos életnek az elmúlt héten vége 
szakadt, a sánta cigány kiszenvedett. A Ronyva- 
parti cigány putriból a faj táj abc li nagyok és 
aprók mása mellett közköltségen elföldelték.

— Vadászok nagyböjtje. Február 1-én 
kiesett a vadászok kezéből a puska, mert az a nap 
a vadász-tilalom kezdete. Jó darabig most már 
csak duvadakra emelheti fegyverét a passzioná- 
tus vadász, mig a nyíllak, őzek, szarvasok akár 
versenyt sétálhatnak a Nimródok tekintete előtt: 
lelőni azokat nem szabad. Ez a szünetidő a vadá­
szok nagyböjtje.

— Képviselőtestület választása. Tolcs- 
váról írja levelezőnk: Városunkban f. hó 3-án 
alakították újjá a közs. képviselőtestületet. Meg­
választattak : Tóth Elek dr., Hajduczky István. 
Hisztay Gyula, Sehünfeld Ede, Groszmann Ignác 
és Holodnyák János.

— Szerencséthozó takarékpénztár. A
Budapesten székelő Magyar Általános Takarék- 
pénztár Részv.-Társ. képviselője 189t>. évi július 
havában felkereste Schwarz Markus gyomai la­
kost, kinek egy 3° o-os magy. jelzálog sorjegy­
nek havi részletfizetésre való megvételét ajánlotta. 
Hosszas rábeszélés után S. végtére két drb. sors­
jegyet vett, melyek egyikét a 723—17. számút, 
a folyó hó 25-én tartott húzásban 200,000 koro­
nás főnyereménynyel húztak ki. Képzelhető, mily 
hatást és izgatottságot idézett elő ezen szerény 
életviszonyok közt élő családban, valamint az 
egész helységben az éjjel 10 órakor érkező sür­
göny, mely a szerencsés hirt tartalmazta. — E- 
zen eset bizonyítékát adja annak, hogy minden 
embernek, sőt a kevésbé módiinak is meg van 
adva a lehetőség arra, hogy ilyen részletre vett 
sorsjegy révén hirtelen vagyonhoz jusson.

Felhívás ! Mindazok, kik makacs csu- 
zos és köszvényes bántalmakban szenvednek és 
hiába használtak szereket avagy gyógyfürdőket, 
küldjék be címeiket Zoltán Béla gyógyszertárá­
nak (Budapest, Széchenyi-tér) s ingyen meg­
kapják a esodahatásu dr. Johnson kenőcs hasz­
nálatának leírását. E szer hatása kitűnő, mert 
még a legrégibb csuzos és köszvényes bajokat 
is bizton meggyógyítja.

— Időjóslat február 6-ára. Havas-eső. 
Fagypontkörüli hőmérséklet.

Selyem-damaszt 7!i krlAl 14 Irt 65 krig 
méterenként, — valamint fe­

kete, fehér színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként, — a legdivatosabb szövés szín és mintázatban. 
FrivAt-fOgyaSZtÓknak postabér és vámmentesen va. 
lamint házhoz szállítva, — mintákat pedig pósta -
fordultával küldenek, HeilllPbcrg ti. (cs. és k. 
udvar szállító) ael j emgy Arai Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájciba kétszeres levélbélyeg ragasz­
tandó. —

Irodalom.
Jókai, Bródf, Rákosi 18IS-ftnak Vili és IX. füze­

tét kaptuk meg ma. Immár deczemberben járunk, a trón- 
változásnál. Az eddigi események gazdag gyűjteménye e 
mű, mely nem csak képekben múl felül minden eddigi 
magyar vállalatot, de szövege is méltó a nagy időkhöz, 
s nem túloz senki, a ki azt mondja, hogy ez valóban leg­
újabb és teljes története a forradalomnak. Tudósaink 
maguknak és egymásnak írnak, alig nyújtanak olykor 
valamit a nagy közönségnek íme egy mü, mely egyene­
sen annak készült, édes mindnyájunknak; melyet a fő­
rangú világ és a nép egyaránt megérthet, s mely mégis 
a történeti ismeretek teljességével, a haza lángoló szere­
tőiével fordul a múlt homályosulni kezdő képei felé, s a 
művészi szív teljes és megnyilatkozó hajlamával ós ked­
vével árasztja ránk saját ihletének gyönyöreit. A nemzet 
valóban méltán ünnepli az ötvenéves évfordulót, midőn 
annak ily maradandó emléket állít A munka Révai Test­
vérek írod. Int Részvénytársaság kiadásában jelenik meg. 
Kapható minden könyvkereskedésben. Egy füzet ára 30 
kr. Az egész mü 9 ft.

Magyar Könyvtár. (Olcsó Shakesp >are. Uj füzetek ) 
A Lampel-féle könyvkiadócég uj vállalata, a > Magyar 
Könyvtár*, mely jó és olcsó könyvek terjesztését tűzte 
ki célul, pár hónap alatt kedves ismerősóvó vált a ma­
gyar olvasóközönségnek. Mindenki örömmel támogatja 
nemzeti kultur hivatásának betöltésében, s a hasonló fajta 
idegen nyelvű vállalatok már is kénytelenek lassan lassan 
a Magyar Könyvtár sárga füzetei elől visszavonulni. Most 
jelent meg az uj vállalat harmad k sorozata, öt füzet, a 
17. számtól a 22-ig. S ezek : a .Szentivánéji álom-, melyet 
Shakespearó-ből Arany János remek fordításában nyújt a 
vállalat. A 19. füzet Kisfaludy Károly válogatott költemé­
nyeit tartalmazza Bánóczi József rendezésében. Bánóczi irt 
szép bevezetést a 22. füzet elé is, a mely Kármán >Fanny



Hw-f-H '"ÍTlíSa'^^*
,-sesobb emlékót, tart^maz - tartalma egy csomó
i-ime : .Francia vlbvszclók ara -16^,,^^,, 
jeles fran-ia novella. a “^^^ban. A -Francia 
íróitól Ambrus Zoltán Utón él‘ök Tárá-nak párja
Elbeszélők 1 ara a. „ f,,|Vtatódni foir. állandó szvl- 
(11. füzet) s úgy mint ez . . francia és olaszleini érintkezést hozva étre a modern trancia ^ ^ f..
irodalom és a magyar oUas> hajtásos drámája, mé­
zét Kovetta nak. „A becstelenek i. ™|“°elynek minden 
lyet Had" Antal fordított Az uj - Q már ismerős

"ríTL.S" ,?™mn6bó, ' Az uj kormánál

közgyűlés a helybeli

írviilését, amikoinapra 25-én tartotta alakulóls a * testűiéinek eddig is ' ügybtizgó ateinöke 
Xíatterny József újból megválás/tat , ^
alólunk lett Morc Dániel, Pe,iz mpg lett
csületességii hóval esik do/set .1 yy
választva.

iflU. kiad.- eredeu ti -
Miklós emlékirataiból. Ot hot az LJ l á k..
Fég. bálok történetéből .; ’aH0,Syar tengerparton- 

Keménvi Ferenctól. — , A bora “... **?/ — A
iképekkel! Paur Gézától — „\ tliamo. - • ~

Uenestói ’ PArf-si divatlevél (divatképekkel). - Iroda-

Képtalány, Kgyveleg. tó rendes heti r”'*Í”^.,-kAll\yd™sá.

st&rsxiJoliivá,tóban, (Budapest IV.. a “lego ■ S
Ugyanitt megrendelhető a >Képes Néplap a lef0l s0D 
n,*ig a magyar nép «ámára. félévre csak 1 ff 20 kr.

\ Wa<nar Kritiká-ból mindössze < szám jelent meg, már e nSLy számbél is látba.é hogy telelés szer- 
kesztóje, Benedek Elek. s vele a szerkesztőbizottság meg­
becsülhetetlen szolgálatot tesz az moda omna^ a mindég 
objektív, alapos kritikákkal. Igen érdekes a hebreigaz 
tások rovata, melyben az irodalmi s eg) ebb téren észlelt 
lerdeségeket igazítják helyre, sok szellemmel és er 
Nagyban emeli a lap becsét az uj könyvek pontos jegy­
zéke. A Magvar Kritika előfizetése egész évre •> tt, Meg 
rendelhető a* kiadóhivatalban : Budapest, \ H kor. A esse- 
lényi-utca 31.

A lietiár szerelnie*, cimü parasztdrama jelent 
meg Mangold' (iusztáv szövegére. IvántTy (Greizmger) 
Ivántól Klökner Ede budapesti zeneműkiadó kiauasaban. 
Hgy hatásos népballada, tele drámai halassal s megrázó 
közvetetlenséggei. A minden izében magyaros kompozíció 
Kiss Mihálynak a népszínház jeles művészének van ajánlva, 
ki azt legközelebb betét gyanánt fogja énekelni egyik 
népszínműben Ara 80 kr. Ugyaniak Klokuer Ede kiadá­
sában jelent meg a népszerű t.mc-zene-komponista \ von 
Ch. „Leáuyálom- cimü keringő intermezzója. mely torma 
s dallamszövése tekintetében méltó társa az annyira tel­
kapott Gillet-féle „Lóin du Ball -nak Ara ötj ki.

Ifjúság rs Egészség* Ezt a címet viseli egy uj navi 
folyóirat, mely 'ferlórzy Zsigmond dr., budapesti köz­
kórházi főorvos szerkesztésében ismert nevű szakembeie 
közreműk'.dósével most jelent meg. A folyóirat behatóan 
akar foglalkozni mindama tényezőkkel, melyek a tanuló 
ifjúság testére és szellemére üdvösen vagy károsan hat­
nak Védeni akarja a tanítót is, kinek egészsége hivatá­
sánál fogva oly sok kárt szenved az iskolában és pótolni 
akarja azt a hézagot, mely az iskola és a nevelés egész­
ségügye között tátongott; végül terjeszteni akarja az 
egészségtani ismereteket. Nemcsak iskolaorvosok togjak 
melegen fölkarolni az uj folyóiratot, de bizonyára öröm­
mel veszik azt a tanítók és a szülök is, kik gyermekeik 
egészséges nevelésére szakemberektől jövö helyes elveket 
olvashatnak ki belőle. A lap igen csinos kiállítású s évi 
előfizetése csak négy korona, félévre két korona. Az elő 
fizetést a kiadóhivatal: Budapest, A Hl , Rökk Szilárd-utca 
•_>$, Szent-László könyvnyomda fogadja el.

Az Országos-Nemzeti-Szövetség" tag­
jaiból alakult „Szerencs-vidéká nemzcti-szjA ^
's,tagjai folyó évi február ho -°-*u; ‘ f 
Szálló" dísztermében, sajat kőin \t,m .1- l’ 
zártkörű táncestét rendeznek.

Szövetségi kerületi tornaünnepség 
Eperjesen. A fMagyarországi tornaegyesuletek 
szövetsége- melynek elnöke Berzeviczy A be t 
v b t t és a képviselőház alelnoke, elhata- 
ri'.zta hogy a tomi- és sportügynek a felvidé­
ken való ^nagyobb föllendülése céljából de ku- 
L n-.Jpn ízért lioírv a felvidéknek számos de 
legtöbbnvire nem működő tornaegyesuleteit nj 
életre és‘ fokozottabb tevekenvsegre se kentse 
,v év pünkösdjén Eperjesen szövetség, kerülőt, 
tornaünnepséget és versenyeket tart, melyek 
rendezésével az „Eperjesi lórim es X.xo Lg. esu 
letet" bízta meg. Ez egyesület ölen S/.i J 
Morse István főispán áll és rövid egy eves 
fennállása óta oly kiváló tevekenyseget lej ott 
k i hogv méltán felköltötte az illetékes km ok 
figyelmét. Ez ünnepségre, melyre mar legköze­
lebb szétküldetnek a szövetség meghívói, Ma­
gyarország felső részének összes, tehát, nem szö­
vetségbeli torna egyesületei is megbivatnak, 
azonfelül vagy 70 budapesti tornász megjelenese 
van kilátásba helyezve. A rendkívül érdekes es 
két napra terjedő programmon most dolgozí 
egy bizottság és tervbe van véve a football, e 
világhódító angol lapdajáték bemutatása is, meg 
pedig egv matsebben, mely a ..Budapesti lorna 
Klulr és a .,Nemzeti Torna-Egyesület" csapa­
tai között fog lefolyni. Ez ünnepségre — mely­
nek részletes programját annak idejen mi is 
hozni fogjuk — felhívjuk az illetékes korok
figyelmét.

A homonnai jótékony egyesület, saját 
tőkéjének gyarapítására, f. hó 22-én, Homonnan 
a Nagvvendéglő" termében, tombolával eg) oc 
kötött* kalikó-estét rendez. A hölgyekre nézve 
kötelező, bogy a meghatározott egyforma min­
tás batiszt ruhákban jelenjenek meg, amely ru­
hákat Büchler Kálmán kereskedésében, Homon- 
nán, lehet beszerezni. Vidéki hölgyek is kéretnek, 
hogy megrendeléseiket ugyanott tegyék meg. A 
tombola-tárgyak Géezy Istvánná egyesületi el­
nök n ő b ö z küldendők.

Egyesületi élet.
Tiszujitó közgyűlés.*) A s.-a.-újhelyi 

általános ipartestület múlt hó -3-án tartotta 
rendes évi és egyszersmind tisztújító közgyű­
lését, melyen 300-nál több tag vett részt. A 
közgyűlést fíánóczy Kálmán elnöklete alatt 
Dókus Mihály iparhatósági biztos vezette, a 
jegyzőkönyvet pedig Gáthy Géza titkár. Bá­
nóé zv Kálmán elnöki megnyitójában igen szé­
pen ecsetelte az egyesület lefolyt évi működé­
sét és köszönetét fejezte ki az iparhatósági biz­
tosnak szives támogatásáért. A titkár által elő­
terjesztett évi jelentés meghallgatása után a 
választásokra került a sor, amikor és az egye­
sület ügybuzgó és fáradhatatlan elnöke Bánóczy 
Kálmán és a titkár Gátliy Géza iránt a jelen voltak 
általános óhaja abban nyert kifejezést, hogy dörgő 
éljenzések között közfelkiáltással újból meg vá­
lasztattak. Elöljáróság! tagokká választattak: 
Matterny József, Kresinszky Ferenc, Armágyi 
János, .Tonik Béla, Lukásovics József, X olytkó 
István, Mráz Antal, Szent-Gvörgyi István, X incze 
János, Zinner Bernát, Móré Dániel, Dolozselek 
Albert, Zombory János, Schwarz Sámuel, Mor- 
genstern Emánuel, Rooz Adolf, Orosz Mihály, 
Tóth András, Bauer Antal, Mendik János. Pót­
tagokul : Mer ki i Károly, Laszács János, Schwarz- 
hard Lipót, Jaczkó János, Csomós András, Gábry 
János, Sepitkó József, Herskovits Jakab, Len- 
hart Imre, Boldy Mihály, Szépkuthy Antal, 
Torna Mihály, Pritula György és Nemesik Jó­
zsef választattak meg. Számvizsgálók a régiek 
maradtak. Végezetül Dókus Mihály az egyesü­
let tapintatos és lelkiismeretes vezetése iránt 
elismerését fejezte ki és a közgyűlést a jelen­
voltak lelkes éljenzése között berekesztette. —

A homonnai polg. fiú- és felső keres­
kedelmi iskola önképző-, dalos- és zenekül e, 
özv. Pál Lajos né úrnő, Nemessányi Marietta, 
(H. M. Vásárhelyről i Boresik Margit urhölgyek 
és Szamosi József tanár szives közreműködésé­
vel a f. évi február lió 12-én, a „Stefánia-Szallo” 
nagytermében, a „Gerecz“-alap és saját pénz­
tára gyarapítására hangversenyt rendez.^ Tárgy­
sorozat. 1. Lindblad Frigyes: „Gőzhajon.1 Elő­
adja az ifjúsági énekkar. 2. Arany-Kapi: „ Laciiéi 
siralma." Melodráma. Szavalja Borcsik Maigit 
kisasszony, zongorán kiséri özv. Pál Lajosné 
úrnő. 3. Zsadányi Annáiul: „Bihari érzelgője." 
Előadják zongorán Nemessányi Marietta urbölgy, 
hegedűn Szamosi Józsel tanár. 4. Arán) László. 
„Elfrida." Szavalja Vogler Rezső felső kér. felső 
oszt. tanuló. XX ebei-: „A vándor esti imája. 
Előadója a műkedvelők énekkara. 0. Müdal és 
Magyar Dalok : Zongora kísérettel énekli Ne- 
messányi Marietta urbölgy. t. X ig Monológ : 
Előadja Nemveit Lajos felső kér. középső oszt. 
tan. 8. Harris: „Bál után." Dalkeringő. Előadja 
az ifjúsági zenekar. í). Népdal-Egyveleg: Előadja 
az ifjúsági énekkar.

A tokaji polgári énekkar f. hó 12-én
Tokajban az „Arany Sas" vendéglő nagytermé­
ben, saját alaptőkéje gyarapítása végett, zárt­
körű batyu-bált rendez. Kezdete este 8 órakor, 
belépés dija: családonként 2 ft. személyenként 
1 ft. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk s a 
„Zemplén" hírlapban nyugtatunk. A mulatság 
folyamán időközökben az énekkar a^ következő 
darabokat adja elő: I. Hajós dal Eckert Ka­
roktól. II. Párja vesztett (népdal füzér) Hodossy 
Bélától. Ili. Nemzeti zászló, Huber Károlytól. 
IV. Emeld reám. Népdal egyveleg Sentirmay 
Elemértől.

11 ón diszülést rendez, az intézeti zene- és 
U-en, aiszuit mellett. — Kezdeted,énnekkar közremukoclese nuneu.
,i 1 o.") órakor.

Nyilvános köszönet és nyugtató.
i/w magát megnevezni nem akaró ur 

4 tt 450 krt adott a s.-a.-ujbelyi arvabaz javam, 
mély összegnek átvételét hálás köszönet mellet, 
ezennel nyugtatom. . , -

S-A-VjheK. 1898. ey, lebnuu^.^
o. pénztáritok.

Nyilvános számadás
•1/ Újhelyi önkéntes tűzoltó-egyesület f. évi jan. 
-K)_én tartott batyubáljának bevetelei es ki­

adásairól.
Belépődíjakból, felülftzetésekből

és'adománynkból beío.yt ig - U ■
()sszes kianas -------

Marad tiszta jövedelem: 202 L 34 kr.
Felül fizettek : Mezey Mátyás, Kátai Mór 

és Ambrózv Nándor 5-5 ttot. - Nemes ban- 
dor és Görgey Béla 4-4 ftot. - Bet elhe.m 
Márton, Teich Zsigmondné, XX idder Gyula,/in­
ner Henrik, Ebiért Gyula, Görgey Sándor Dokus 
Gyula és Vass József 3-3 ttot. — Elérn i 
vadar, Czuckermann Ignác, Szűcs Jenő, Gujt- 
mann Ármin, Bánóczy Kálmán, Reichard Ár­
min, Fleisner Frigyes, Both .József, Rosenbeig 
Bernát dr., özv. ('saszlovszky Jánosne es hzánky 
Nándor 2—2 ftot. — Stich , Lajos, Bzepess) 
Imre, Jaktibcsó József, Stern Ármin dr. Haber 
Gyuláné, Zinner Adóit, Fuelis Jenő, hcliusztei 
István, Tomasovszky Lajos, Kelner Lde, le 
kárv Gyula, Erényi Manó dr., Szepesi Arnold 
dr..' Keresztessy Gyula, Mandel Imre, Decseny. 
Sándor, Horgonyi József és Kornstein Jenő 1 1
ftot — Szevilla István, Pekán Lajos es lorok 
Antal 50-50 krt. — Utólagosan tebilfazettek . 
Boros László 5 ftot, Hlavathy József 1 tt-.0
krt és Adametz Emil 1 ttot.

Fogadják ezért a t. adakozók az egyesület
nevében hálás köszönetül!kct.

S.-A.-Ujhely, 1898. lebr. 5.
Valkovszky Elek, Juhász Jenő,

e. pénztáros. e főparancsnok
Schmidt Lajos, 

e. titkár.

CSARNOK.
>

fii cACtfa Stija.
Az. erdő alszik, mély álomba van,
A cserfa áll csak busán, kornoi an .
Belül a szivét titkos féreg ássa,

Nincsen álmodásn.

Megrázza olykor ősz, ha\ as fejét,
De°nem találja fel sehogy helyét.
Nagyot nyöszörg a legszebb, sza/as aga, 

S panaszol magába :

*} Múlt számunkból lekésett. Szcrk.

Az ungvári papnevelőintézet egyház- 
irodalmi köre védőszentjeinek: Nagy Sz.-Bazil, 
arany szájú Sz.-János és nazianzi Sz.-Gergely 
ünnepe alkalmából Ungvári, a f. évi február hó

Tél van ; zúz, fagy borítja testemet,
A táj bágyadt sugártól festve meg;
Miért kell hát, bár veszve minden ekem. 

Nem nyughatni nékem 2 1

Hogy jött az ősz, minden lehervadott;
A természet, e nagy élőhalott,
Pihen, talán lélegzetet se véve,

Engemet kivéve !

Más fának lombja földre pereg le,
Csak engem bánt a múlt idők jele.
S jöjjön bár orkán, nem sodorja el.

Csak ott áll, vesztegel.

Mint gyász fátyol sötétlő árnya kél 
A szél lehére minden kis levél 
S mik szépek voltak — érzem én — örökre. 

Int letűnt időkre.

Jőnek, virulnak újra nyár, tavasz,
Fehér szirom száll, hogyne ? Hisz havaz.
A gerle bug, csacsog a vig kivik.

Igen !! A szél sivit.

Sivit és rázza jól az itt feledt 
Elszáradt, összeasszott levelet 
És engem, mig minden fa megpihen, 

Gyötör emlékiben.
*S*

A város alszik mély álomba van,
Csak én virasztok még fenn komoran.
A toronyóra most üt éjfelet 
És én fölöttem egyre lengenek 
Az elhervadt, de ágakon maradt 

Letéphetetlen, régi levelek.
vlanfia Jfázofij.
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1 Zemplén vármeppei Tanitó-Epület hivatalos rovata.

— Rovatvezető: Schneider Jakab, —

Kéziratok a rovatvezetőhöz S. A.-Ujhelybe küldenilök.

Sorakozzunk!
Zemplén-vármegye tanító-egyesületének 

lh'.h. évi deeember 9-én tartott újjászervezési 
gyűlésén ezen egyesület volt ügyvivő elnöke 
beszámolóját koszorús költőnk eme mondásával 
kezdte: „Magyarországot még egyszer megkell 
hódítani s e nagytöntosságu feladat megoldása 
a néptanítókra vár."

Nem meggondolatlanul mondta ezt a költők 
királya, mert hiszen mindaz, mi körülöttünk 
történik, azt bizonyítja, hogy Magyarországot 
magunktól magunknak s utódainknak kell meg­
hódítanunk, nem az öldöklés, de a kultúra és 
nevelés légyvereivei.

Minden hadseregnek, mely hódító útra kel, 
vezérre, vezetőre van szüksége: vájjon nincs-e 
vezérünk ? Találkozik-e tanító széles e hazában, 
kinek szive kultuszminiszterünk nevének halla­
tára hevesebben ne dobogna? Volt-e a tanügy 
élén fenköltebb gondolkozása férfiú valaha, mint 
<)? volt-e ki a tanítók valódi értékét iígy meg­
becsülni, méltányolni tudta és akarta volna, 
mint Ó ? azt hiszem nem volt!

Voltak elődjei sorában, kik hazánk kultú­
rájának alapjait a civilizáció felé nagy lépések­
kel, nagy lettekkel előbbre vitték, de olyan, ki 
a tanítók szivéhez közelebb állt volna nálánál, 
nem volt. Olvassa el bárki a tanítókhoz intézett 
1898. újévi üdvözletét, állításom valódiságáról 
könnyen meggyőződik.

A vezér után következnek az egyes had­
osztályok fejei, a minister után az egyes me­
dvék tanügyi vezetői: a tanfelügyelők.

Állíthatom Zemplén-vármegye tanítói kara 
szerencsés helyzetben van megyénk derék és 
hivatása magaslatán álló tanfelügyelőjével, kit 
minden tanügybarát, tanító, a társadalom min­
den számottevő tagja tisztel, érdemeit nagyra- 
becsüli, e hivatásra való rátermettségét nem kell 
dicsérni, eléggé dicsérik őt tettei.

Tehát a gondviselés különös kegyelméből, 
mondhatjuk, páratlan egyének vezetnek minket, 
legyünk azon, hogy a vezetésükre bízott sereg 
ne szégyent, de fényt és dicsőséget hozzon 
reájok.

Az emlékezetes njjászervezési gyűlésen 
megválasztottuk a vezérkart, ennek első dicsé­
retre méltó lépése, hogy ezen becses lapot ré­
szünkre megnyerte. Állapodjunk meg egy kissé !

Ezen lépése a mi vitális érdekünk : tudjuk azt, 
hogy nemzetünk a kultúrának, civilizációnak 
nem áll még a legtökéletesebb tokán, nekünk, 
kik a kultúra civilizáció terjesztői vagyunk, ku­
tatnunk, keresnünk kell azon módozatokat, 
melyek segítségével előbbre haladhatunk, ♦ ezt 
egy-két ember nem teheti, szükségünk van a 
jobbak észleleteire, véleményére, tapasztalataira, 
hogy az összesek működési útjait megjelöljük, 
azért e lap hasábjain nem fog ártani egy kis 
t‘SZIT16CS6r6.

Nehéz feladat vár reánk; éppen megyénk 
az, melynek lakosai nagyrészt nem magyar aj­
knak, ezeknek a magyar nyelvnek s valóban 
magyarnak való meghódítása a mi feladatunk.

‘ Hazánk s legközelebb megyénkben is a 
szocializmus tanokat követők ijesztően szapo­
rodnak, ezen tanok kiirtása, a mi kötelességünk, 
nem a fegyver, de a kultúra a felvilágosítás 
fogja azt a józan és hazáját nem felületesen, 
dcT szívből szerető honpolgár elméjéből kiűzni, — 
s mit mondjak még? bármily bölcsen és kö­
rültekintően volt az 1868-ik évi X\X\ 111. 
t.-c. megalkotva, tapasztaljuk, hogy revíziójával 
nem szabad soká késni; — hogy anyagi dotá­
lásunk nem a megérdemelt fáradság dija, mind­
nyájan érezzük, hogy munkaképtelenség eseten 
(bár ez irányban sok üdvös újítás történt a 
kozel-multban) nem vagyunk eléggé biztosítva,
tudjuk mindnyájan. . , „

Szeretett Kartársak! A napirenden levő 
ügyek okos megfejtése, célirányos végrehajtani 
és keresztülvitele a mi érdekünk. . .

Vannak általános és speciális érdekeink; 
általános érdekeink szószólója a „Néptanító' 
Lapja", de szükségünk van oly orgánumra, mely 
úgy általános, valamint speciális érdekein ni 
fletője legyen.

' E lap kiadóhivatala meg tette azon a 
maga nemében páratlan szívességet, hogy k 
esés lapját harmadrész áron bocsátottá rende 
kezésünkre ; — éljünk az alkalommal ne mu 
laszsza el szeretett kartársaim közül eg\ seni. 
lapra való előfizetést; úgy vélem, ha e lap ki- 
adóhivatala a nagy áldozatot a lap előfizetésé­

nek redukálásával meghozta, úgy megadja né- 
künk azt a módot is. hogy eszméink kölcsönös 
kicserélésére, tapasztalataink egymással való ér­
tesítésére, indítványaink közzétételeire nem egy­
két hasáb, de egy-két oldal is rendelkezésünkre 
fog állani.

Rajta tellát! Ne késsek senki az előfize­
téssel ! Fel a munkára! Érdekeinket vállvetve 
támogassuk! Oszlassuk el a sötétség és bizony­
talanság sötét fátyolét, lássa a társadalom, hogy 
mi annak számottevő tagjai vagyunk. Sorakoz­
zunk !

kis-Dobrán, 1 S(.)8. febr. 2.
KARI*INHOZ MANÓ,

gk k. tanító.

A téli gazdasági tanítások.
A ..Zempléni-vármegyei gazdasági egyesü­

let" elnöksége e lapok f. évi 4-ik számában 
felhívja a gazdálkodás iránt érdeklődök figyel­
mét a Sátoralja-Vjhclyben tartandó téli gazda­
sági tanításokra. E felhívás érdemére vonatko­
zólag nincs semmi mondanivalóm, mert a gaz­
dasági tanítások fontosságát, szükségességét, 
továbbá annak hasznát mainapság fent és alant 
mindenki egy iránt elismeri. Azt azonban nem 
hallgathatom el, hogy ezek a vármegye szék­
helyén tartandó gazdasági tanítások — inkább 
előadások nagyon is helyi érdeküek illetve 
értékűek, mert bizonyára sem a Harangod vi­
dékéről, sem a vármegye felső részéből nem 
részesülnek abban azok, kiket első sorban ér­
dekel : a földmivelő, bortermelő nép. Hz okból 
felszólalásomnak éppen az a célja, hogy a 
gazdasági és szőlészeti ismeretek elsajátítása a 
vármegye minden községében lehetővé tétessék.

A községnek, illetőleg a közönség azon 
nagyrészének, mely a helyben lakó szakembe­
rek " tanácsadására van utalva, a gazdasági is­
meretekbe való bevezetésére szolgálnának a 
gazdasági ismétlő-iskolák, amelyek varmegyénk­
ben vajmi kevés számmal vannak, de hogy a 
jövőben létesülhessenek, arra mi tanítok igen 
sokat — talán mindent — tehetünk.

Mindnyájunk előtt tudva van, hogy a mullt 
évben vármegyénk tanítói közül többen része­
sültünk ama szerencsében, hogy egy rész a gaz­
dasági, más rész a szőlészeti tanfolyamon meg­
szerezhette azon ismereteket, amelyekre a gaz­
dasági ismétlő-iskolák vezetéséhez múlhatatlanul 
szükségünk lesz. Ezek a tanfolyamok pedig 
éppen azért rendeztettek és arra éppen a taní­
tók csak azért hivattak be, hogy az ott szerzett 
ismereteiket esetleg a maguk-, de első sorban 
a nagyközönség javam értékesíthessék.

így ál Iván a dolog, nem hunyhatunk sze­
met a ., Zemplén-vármegye i gazdasági egyesü­
let" nemes törekvése előtt, sőt kötelességünk 
azt támogatni, amely támogatás abban állhat, 
hogy saját körünkben tartsunk gazdasági \ agy 
szőlészeti előadásokat. Ki mit tanult és tud 
közülünk egyik vagy másik szakból, ne hagyja 
azt kamat nélkül heverni, hanem értékesítse, 
kamatoztassa a népnél, annál a népnél, amely­
nek boldogitása első sorban a tanítóra vár s a 
mely munka nekünk egyik legszebb feladatunk, 
legmagasztosabb célunk. Sőt tovább megyek.

Amennyiben nincs vármegyénk minden 
községében a szóban forgó ismeretek birtokában 
levő tanító— megengednek kartársaim e tapasz­
talatokon álló nyilatkozatomért — az ügy érde-

uriad.6HiTra.talt "CuzerLetelc-
II. /;’. és Cs. L. tanító uraknak. Önök azt írják 

nekünk, hogy azért nem fizetnek elő, mert lapunkat úgy is 
olvassák a helyi kaszinóban, míg más részt 1 fttal hozzá 
járulnának a t ügyi rovat fentartási költségeihez ; az urak 
tehát nem jól fogták fel a tanító egyesület lelkes felhívá­
sát, hisz a csekély előfizetési összeg nemcsak arra szol 
gál. hogy lapunkat kézhez kapják, .de arra is, hogy a 
tanügyi rovat kiadásai fedezetet nyerjenek, hisz lapunk­
nak a vármegye minden községében vannak úgyszólván 
előfizetői, s igy minden tanító áldozat nélkül hozzá is 
juthatna lapunkhoz, ám de akkor megszűnne a lap az 
önök érdekeit képviselni, s önöknek bizonyos mennyi 
ségii rovatot rendelkezésükre bocsátani. Az t tt költség 
hozzájárulásra nézve pedig kijelentjük, hogy adományo­
kat nem fogadunk el, ha fentarthatja magát rovatunk 
(mit erősen hiszünk) az előfizetésekből szívesen adjuk ki. 
ha pedig az nem lenne kivihető úgy megmaradunk amik 
voltunk — adomány nélkül is.

Közgazdaság.

kében nagyon is fontos és kívánatos, hogy a 
közel fekvő és népesebb községekben is tartsunk 
ilven irányú előadásokat. Igaz. hogy ez nehéz­
ségekbe ütközik, de én azt hiszem, hogy az 
üg,v fontossága s a mi jóakaratunk eme nehéz­
ségeket le fogja győzni. Különben is csak az 
oda és vissza fuvarozás kérdésénél támadhat­
nának akadályok, mert az előadásra vállalko­
zók — azt hiszem, mert én szívesen togoin 
tenni — gyönyört találnak abban, ha isméi e- 
teiket a néppel közölhetik, mire a téli előadá­
sok legalkalmasabbak.

És még más haszna is lenne eme dolog­
nak. Ne méltóztassanak ezért önzőnek nevezni, 
hogy az előadások hátterében a magunk hasz­
nát is látom én. . ....

A sokféle megadóztatás miatt népünk min­
den újabb kiadástól (nem is csuda) irtózik es 
ez az oka, hogy minden olyan intézmény iránt, 
mely bár neki "üdvös, de amelynek létesítése az 
ő megterheltetésével jár, ellenszenvvel viselte­
tik. De ha belátja majd, hogy azok az ismere­
tek melyekről az előadásokon tudomást szei- 
zett, vagy melyeket elsajátított, neki hasznara 
szolgálnak, ha meggyőződik arról, hogy azok 
hosszas tapasztalatokon nyugvó szakbeh isle­
retek, a maga és gyermekei jövőjének erdeke- 
ben szívesen hozza meg áldozatát a gazdasági 
ismétlő-iskolák felállítására, amelyeknek \ eze- 
tése — nem is kell mondanom a mienk s 
a mely' munkáért az illő honorárium bizonyára 
nem fog elmaradni.

Hubay Bertalan.

Minden oly kérdés, mely az agrár visszo- 
nyokat érinti, ma aetuális lévén, helyén valónak 
tartjuk különösen gazdasági gépiparunkkal is 
foglalkozni, mert ezen iparág fejlődése egyszers­
mind eulturális fejlődésünket is jelenti.

Hogy [>edig a gazdasági gépipar hazánk­
ban, csak az utóbbi 10 évre visszapillantva, 
csakugyan óriási fejlődésnek indult, elég ha rá­
utalunk hazai gépgyáraink virágzására, melyek 
körül az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rész­
vény-Társulat gyártelepét, mely kizárólag gaz­
dasági gépek gyártásával foglalkozik.

E gyárat," 1882-ben tehát gépi páránk stag- 
natiója idejében svájci vállalkozók alapították, 
inig 1889-ben, mikor a vállalkozási ked\ nálunk 
is élénkebb lett, ipari és kereskedelmi életünk 
kitűnőségéiből alakított részvénytársaság vette 
át a gyártelepet, melynek vezetésében az időtől 
kezdve igaz magyar kereskedői szellem és a 
magyar gazda közönség bizalmának megnyerése
iránti törekvés nyilvánul.

Kiváló eredményeket tudott a vállalat lei­
mát at ni különösen gőzgépeivel, melyeket a győr- 
vidéki és debreczeni gazdasági egyesületek terü­
letein, nyilvánosan bemutatva, kitüntető elisme­
résben részesült.

A vállalat iránti bizalmat és gőzgépeinek 
keresettségét különben legfényesebben igazolja 
azon tény, hogy a gyár aránylag rövid fenállása 
alatt az ezredik gőzcséplőkészletet hozza a t. év­
ben forgalomba.

i Irvendetes jelenségnek tartjuk, gépiparunk­
nak ily eminens virágzását és büszkék lehetünk 
az óriása eredményre, melyet ily rövid idő alatt 
elérni képesek voltunk.

Borkóstoló. Tokaj Hegyalj m m-ginduk ör­
vendetes szőlő újjáépítés a zemplén-vármegyei gaz­
dasági egyesületet azon elhatározásra bírta, hogy’ 
az újjáépített szőlőkről szúrt borokat a nagyközön­
ségnek és a kereskedő világnak bemutatván, an­
nak jóságáról, za natosságáról és legfőképen érté­
kéről tájékozást adjon minden érdeklődőnek. Ami­
ért is a folyó év február hó 15 napjának d. e. 1 210 

I órájakor S.-A. Uj hely ben, a vármegyeháza nagy­
termében borkóstolót rendez, amely borkóstolóra 
azonban csakis olyan borokat fogad el bemutatás 
végett, amely borok a filokszera ^pusztítása után 
újraépített szőlőkben termettek Minthogy a czél az, 
hogy bizonyságot nyerjünk arról, hogy ezen újon­
nan telepített szőlőknek borai az évek valtoztával 
mdyen arányban fejlődnek minőség tekintetében, 
nagyon kívánatosnak latsuk, hogy nec-sak az utolsó 
évi t-rmés, hanem az ez" megelőző é/iek is lehe­
tőleg bemutassanak.

A gazdasági egyesület azon kérelemmel' for­
dul tehát a Tokaj Hegya bortermelőihez, hogy e- 
zen borkóstolóra az újonnan telepített szőlőkön ter­
mett boraikból bormintákat kü'deni szíveskedjenek, 
Egyúttal szívesen meghívja ezen borkóstolóra.

A minták félliteres üvegekben, legkésőbb 
1898. évi február 10 ig az egye-ület titkári hivata­
lához beküldendők s ott egyúttal bejelentendő az 
is, hogy eladásra milyen mennyiség és mily ár­
ban áll a termelő rendelkezésére

A biráló-bizottság, amely tokaj-hegyaljai bor­
termelőkből és kereskedőkből lesz megalakítva, 
febr. 15 én d. e. 8 órakor fogja a bírálatot megejteni 

Ezen borkóstoló a Tokaj-Hegyalja községei 
ken hirdetmény utján lesz közzétéve, az érdeklő­
dők figyelmét' pedig az összes napilapok utján 
hívjuk fel

A borkóstoló zsűrije. A Zemp’én var 
m .gyei gazdasági egyesület áltál a f. év február 
15 én rendezendő borkóstoló bíráló bizottságába 
tagokul az elnökségen kívül Görgey Gyula (l’allya) 
Görgey Sándor (Tolcsva), Kosinszky Viktor ( Tarczal), 
Rotman Herman (Tolcsva), Stilman Lajos (Mád), 
Németh Nándor és Zinner Henri c (S A.-Ujhely) let­
tek felkérve. A zsűri febr. hó l5-én d. e. 8 órakor 
tartja ülését. Az ügy érdekében kérésünket megú­
jítva vagyunk hazafias üdvözlettel.

Zemplenmegyei ga dasági egyesület.



Tájékoztatásul
A vezetésem alatt álló tarczali m. kir. 

vinczeUér iskola telepein a folyó ev folyam an 
marc hó 1-tol november hóig tartandó s o 
lómunkást képző tanfolyamra pályázatot nyitok^ 

A felveendő növendék-munkások alant 
irt igazgatóságnál a felvétel céljából előzőleg 
személyesen jelentkezni kötelesek.

A felvételi feltételek a következők.
1. Legalább 20 éves és legfeljebb 4o eves

életkor j
2. Hatóságilag kiállított cseléd- vagy mun­

kakönyv bemutatása; ,
3. Hatósági, erkölcsi bizonyítván) \ag>

ajánló levél; , , , .
4. Munkára alkalmas ép, egészséges test

alkat és írni, olvasni tudás ;
5 Volt szőlőmunkások és vincellérek

előnyben részesülnek.
Felkérem a tek. elöljáróságot, hogy 

He<zyaljánk szőlőszete érdekében arra alkalmas­
nak' vélt cg)’éneket a jelentkezésre buzdítani
szíveskedjék , , .

Megjegyzem, hogy az illetők havonként
17 ft. bért ""fognak kapni és az iskolának szer­
ződéses munkásai fognak lenni s hogy külső 
munkára alkalmatlan időben az eddigi állandó 
munkás tanfolyamoktól eltérőleg a szőlőműve­
lésből s esetleg még a borkezelésből is tényleg 
rendszeres elméleti előadásban is fognak része­
ltetni. . , .

Tisztelettel lévén a tek. elöljáróságnak 
Tarczalon, 1898 január hó 27 én.

Ko»iiiKzk.v Viktor.

If.
Yanszerencséin a tek. elöljáróságnak be­

cses tudomására hozni, hogy a folyó év folya­
mán alkalmas időben a Hegyalja mindazon 
városában, mely e czélra alkalmas helyiségről 
gondoskodik egy-cgv vasárnap délutánra tét • 
jedő alkalmi tanfolyamokat tartatni szándé­
kozom.

A tanfolyam tárgyai a következők :
1. Általános szőlőtelepítést tanfolyam 

(földforgatas, beosztás, beültetés, trágyázás.)
2. Általános szőlőkezelési tanfolyam (főleg 

karózás, kötözés, kapálás, permetezés, szenkéne- 
gezés stb.)

Metszési és válogatási tanfolyam.
4. Fásoltási tanfolyam (oltás, oltvanyis- 

kola gondozás )
5. Zöldoltási tanfolyam.
6. Peronospora elleni védekezés és szén- 

kénegezési tanfolyam.
7. Szüretelési tanfolyam (edények rendbe- 

hozása, szüretelési idő megállapítása, sajtolás 
a mustmérő használata és fontossága )

8. Pincekezelési tanfolyam (tisztaság, 
erjesztés borfejtés, borszürés és derítés.)

Felkérem, hogy amennyiben c tanfolya 
mok vagy azok valamelyikének megtartását óhaj­
taná, arról alolirottat minél előbb értesíteni 
szíveskedjék.

Tisztelettel lévén
Tarczalon, 1898 január hó 28-án.

liírMiis/.k'V Viktor.
m. kir. vincz. isk. igazgató

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1898. febr. 4.
I. o. 11. o. 1. o. 11. °»!
ft kr ft kr ft kr 1 t kr i

ló gr. zsemlye 2 - ! — Paszuly loo , 7 — 5 50
kilgram monkint * 1 » -j 8 06
Abajdóc-kenyér 1 — 19 17 Aszaltszilva too 1. 24 — 22 —
Rot'-kenyér — 18 - 16 > 1 > - 26 — —
Marhahús — 48 - 44 Őrlőit dara loo t *2*2 - 18 —
Borjúhús — 56 — 53 ' , — 24 — 20
Bárányhús — 40 — 36 Tatárka too liter --- Í
Sertéshús — öfi — — > * » — 20 — 16
Szalonna 65 - — Burgonya too liter •2 20: 1 80
Pátens gyertya — 56 — 64 Bletnemüek :

1
Öntött gyertya — 46 — —
Szappan — -24 — — Búza i mmázsa 12 — 11 80!
Egy tojás — 4 — Kétszeres 1 mm. - j — — — 1

> kiló mák — 32 — 24 Rozs i mmázsa 8 00 7 80
* . vaj - 8ö — 80 Malátaárpa t mm 7 oO 6 30,

Sertészsír 80 15 76 Árpa l mm. 6 30 6 20
Liszt loo kiló ‘21 60 2o 80 Zab I mm. 6 60 6 60

» i ! - 22 — — Kása i mm. 11 — V -i
Borsó loO kiló IS - 17 Kukorica i mm. 5 60 5 50

> 1 > ~ 20 — 18 Spiritusz ! liter -63 — -
Lencse too » 12 — 8 00 > á tooTralles” - 71 i- 68

» 1 .

.

14 — 9

í
Sav. káposzta t ko. — 12

1 1
10

i 1

Vármegyei Hivatalos Rész.
1388.; 1898. sz. T. Zemplén-vármcgye alispánjától.

A 10 járási föszolgabirónav.

A földmivelésügyi minister őnagyméltósá- 
nak folyó évi 2424. szám alatt kelt intézvénye 
folytán közhírré tétel végett tudatom tekintetes

főszolgabíró úrral, hogy a csehországi es kn 
h elv tartóság 1898. év, ja,mar ho 4-en -I.M> 
szála alatt kell hirdetménye szerint , k. k. 
Stimlshan Dohuzati állomását es a bohin. 1 1
mereialbolin Horitz áll,.másol '“'"T" „„lőedte 
másokul engedélyezte es egyúttal megvédte, 
horrv Marrvav és Horvát-Szlavon országoknak 
az Ausztriai szabad forgalomból ki nem tiltott 
járvánvmentes területeiről szármázó egeszse,,, 
élő sertések Dobnzan, Horitz, < hoteboi x< 
sokban az 1897. évi február ho -o-en -- - 
szám alatt kelt földraivelésügyi mmisten lendc 
létben közölt feltételek mellett hevítethessem* x 

S.-A.-Ujhelv, 1898. január ho 21-en.

is

3ö7 98. sz. T. Zemplén-vármcgye alispánjától.
Az emlék céljaira gyűjtők tudomására ho­

zatala végett küzzététetik.
S.-A.-l jbely. 1898. január 8.

Mutálni Etele, alispán.
Másolni.
Ö.KHl.d 1897. VII. Budapest székesfőváros tanácsa 

Tokintetes nlispnni hivatalnak
Sátoralja-1 jhely.

Budapest székes főváros közönsége, áthatva 
a tisztelet és kegyelet azon érzelmeitől, amelye­
ket hazánk nagy fia: Kossuth Lajos iránt min­
denkor táplált, iolyo évi június hó 2-án tartott 
közgyűlésében elhatározta, hogy a Kossuth La­
jos emlékének megörökítésére eddig begyült és 
a jövőben begyülendő pénzösszegeknek kezelését 
átveszi és hogy ehhez képest a Kossuth Lajos 
emlékének megörökítésére szolgaló mauzoleom 
és szobor létesítése czéljából szükséges intéz­
kedések megtételét magára vállalja.

Ezen közgyűlési határozat alapján a szo­
bán forgó gyűjtési vagyont folyó évi október 
hó 11 -én átvettük és az emlék létesítése iránt 
immár a tárgyalásokat is folyamatba tettük. — 
Az átadó bizottság kijelentése szerint azonban 
még számos künnlévő gyiijtőiv s azokra esetleg 
történt gyűjtések összegei be nem érkeztek.

Hivatalos tisztelettel felkérjük ennélfogva 
a tekintetes alispáni hivatalt, hogy a fentieket 
a inegvo egész területén közhírré tétetni s a 
még künn levő gyiijtőivnek tulajdonosát az ivek­
nek és a begyült összegeknek mielőbbi, de min­
denesetre legkésőbb 1898. évi március hó végei" 
a székesfőváros központi pénztárához leendő 
beküldésére felhívni méltóztassék.

Budapest székes főváros tanácsának 1897. 
évi deczember hó Ki-án tartott üléséből.

Halmos, polgármester.

27283. sz. 7. Zemplén vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabíró ak.

A közönség tudomásra hozatala végett 
kiadatik.

Matolni Etele alispán.
Másolat.

Földmivelésügyi m. kir. minister 7447,> IV 
c. Figyelemmel arra, hogy az olesó marhasó for­
galomba hozatalát biztosító f. é. I. t. c. intéz­
kedéseire nézve a gazdaközönség még kellő tá­
jékoztatással nem bir, felhívom a címet, hogy a 
marhasó használására való buzdítás mellett a 
lehető legszélesebb körben hozza köztudomásra 
azt, miként az ország némely helyein közel 300 
sóárus árulja a marhasót és hogy a marhasó 
eladási árát az 1897. 1. t. e. 2. $-a a termelési 
helyeken métermázsánként 10 koronában ál la­
pította meg, mely alapárhoz az országban fenn 
álló sóhivataloknál az időnkénti szállítási költ­
ség hozzáütendő. Budapest, 1897. évi december 
14-én a minister helyett Kiss s. k. államtitkár.

1389. sz. T. Zemplcn-vúrmcgye alispánjától
A 10 főszolgabírónak.

A 75189,97 számú fulmivelésügyi m. kir. 
ministerium körrendeletét tudomásul vétel s a 
legszélesebb körben leendő közhírré tétel végett 
kiadom.

S - A.-Újhelyijén 1898. január 21-én.
Mntolai Etele, alispán.

Másolat.
Földraivelésügyi magyar kir. minister. — 

75180 1897 IV—2. Fries item a címet, hogy a 
kereskelemügyi m. kir. minister úrral egyetértő­
ié" hozott határozatom alapján a tenyész álla­
tok vasúti szántásánál biztosított kedvezmé­
nyek igénybe vételére jogosító igazolványok 
kiállításával az állattenyésztési kerületi felügye­
lőségeket is megbíztam. Tájékoztatás céljából 
megjegyzem, hogy a kivételes kedvezményes 
vasúti fuvarbért biztosító igazolványok csakis 
oly esetben adhatók ki, ha a szállítani kívánt 
tenyészállatok fajtája a rendeltetésük helvére 
nézve megállapitatott köztenyésztesi iránynak 
megfelel. A szállítási igazolvány kinyerése iránti

kérelmeket, tekintet nélkül arra, hogy a 
mező fél melv állattenyésztési kerületi felügye­
lőség közelében lakik, és tekintet nélkül a 
szállítani kívánt tenyészállat rendeltetést ke­
lvén bármelvik állattenyésztési kerületi telugye- 
lösé" elintézni köteles. Felhívom a címet, hogy 
jelen rcndeletemet a gazdaközönség érdekében 
■V lehető legszélesebb körben nyilvánosságra 
juttassa Budapesten, 1898. évi január hó 14-én.

2370. sz. T. Zemplén-vármcgye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

További szabályszerű eljárás céljából a te­
kintetes főszalgabiró urnák kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1898. február 1-én.
Mntolai Etele, alispán.

Másolat.
Földmivelésügyi minister. 2890 IX'—2. 1898. 

sz. Kapcsolatban múlt évi február hó 22-én 
11823. szám alatt kelt rendeletemmel, felhívom 
alispán urat, figyelmeztesse haladéktalanul a 
vármegye összes közegeit, hogy részükre kisf 
vezményes árban és méltánylást érdemlő eset 
ben részletfizetés ellenében a szükségelt serté> 
kanokat, az e célra rendelkezésemre álló hitel- 
mérvéhez képest engedélyezni hajlandó lévén, 
eziránt folyamodványaikat az illetékes állatte­
nyésztési kér. felügyelőség utján késedelem nél­
kül terjeszszék elém. Budapest, 1898. január 
20-án. Darányi s, k.

27.039 sz. T. Zcmplen-vármcgyc alispánjától.
A 10 főszolgabírónak

A sertéslierélés (miskárolás) keresetszerii 
gyakorlásának szabályozása tárgyában a földmi- 
velésügyi minister őnagyméltósága 02821 szánni 
leiratát, s ugyanily szánni körrendeletét a leg­
szélesebb körben leendő közhirrététel céljából 
oly felhívással adom ki tekintetes főszolgabíró 
urnák, hogy a herélést keresetszeriien űzők részé­
re szükséges „Igazolvány" számát bejelentve 
az érte járó 30 fillér összeget haladéktalanul 
küldje be.

S.-A.-l jhely, 1897. december 20-án.
Mntolai Etele, alispán.

Másolat.
02821/111 2. sz. Földmivelésügyi m. kir. 

minister. Valamennyi vármegyei és városi tör­
vényhatóságnak. A sertéslierélés (miskárolás) 
gyakorlásának szabályozása tárgyában egyide­
jűleg kiadott körrendeletemet ide csatolva azzal 
küldöm meg a törvényhatóságnak, hogy azt a 
legkiterjedtebb módon azonnal tegye közhírré, 
és ennek megtörténte után léptesse életbe. A 
körrendelet 2-ik pontjában említett bizonyítványt 
a szakértő állatorvos díjtalanul tartozik kiállí­
tani, s a fél csak is a bizonyítvány bélyegille­
tékét, s esetleg az ezen ügyben székhelyén kívül 
kiszálló állatorvos útiköltségét és napdijait kö­
teles megtéríteni. A bizonyítványt kiállító állal - 
orvos a herélőt, a mellékelt körrendeletben meg­
állapított eljárás és a herélő igazolványába felveti 
utasítás tárgyában kioktatni köteles. Abban az 
esetben, ha a herélést keresetszeriien gyakorló 
lel Magyarország területén állandóan nem lakik 
ugv az igazolvány kiállítása végett azon vár­
megye alispánjához kel fordulnia, amelynek 
területén székelő állami állatorvos a gyakorlati 
jártasságot igazoló bizonyítványt számára kiá 1 
litotta. A hatósági közegek és állatorvosok eljá­
rások közben jogosítva vannak a herélő igazol­
ványait előkérni és ennek alapján működésűket 
ellenőrizni. Az észlelt szabálytalanságok az ille­
tékes hatósággal megtorlás, esetleg a lierélési 
engedély ideiglenes vagy végleges megvonása 
céljából közlendők. Az igazolványokat ezen mi- 
nistérium állíttatja ki és darabonként 30 fillér­
ért bocsátja az ez iránt ide forduló törvény- 
hatóságok rendelkezésére. Az igazolvány kiadása 
előtt átfőzendő és a zsinór a törvényhatóság 
pecsétjével lepecsételendő. Az igazolványok 3 
példányát ide csatolva azzal küldöm meg a 
törvényhatóságnak, hogy a netán még szükséges 
példányok megküldése iránt az árak előzetes 
bekiildetése mellett tegyen hozzám jelentést, a 
jelenlegi 3 példányról pedig legkésőbb három 
hó múlva számoljon el és az eladott példányok 
árát, vagy az el nem adható példányokat hoz­
zám terjeszsze fel. Kelt Budapesten, 1897. évi 
november hó 17-én Darányi s. k.

02821 Ili. 2. szlioz. Körrendelet a sert.és- 
herélés (miskárolás) keresetszerii gyakorlásának 
szabályozása tárgyában. A sertéslierélés (mis- 
károlás) gyakorlása tárgyában hivatali elődöm 
által 1895 évi június hó 8-án kiadott 35688 
számú rendeletet, továbbá az 1895 évi június 
hó 1-én 36-)O0 sz. a. kibocsátott körrendelet 20 
$-ának utolsó bekezdését hatályon kiviil helye­
zem, és a lierélés (miskár.olás) keresetszerii 
gyakorlásának szabályozására a következőket 
rendelem el 1. A ki heréléssel (miskárolással) 
keresetszerüen foglalkozni kíván, tartozik az

állaim
vényli
tolgái
szag
bármi
iirazo

i nein»
i misK

s/ern
laton
allat"
oral'
éli a

saro
nvn\;
a bei

letcíi

ha Ih

tanv.
urnái
( Utol)

után

nem

1110"

a m

OS (

\ as



kérel- 
1 ügye­
ikül a 
'Í llP-
liigye- 
, hogy 
•kében 
■<ságra 
14-én.

iától.

>1 a te

pan.

í. lst«s. 
22-én 
hívom 

uml a 
ked- 
eset- 

* ért és 
liitel- 
lé vén, 

tíllal te­
rn nél- 
anuár

ínjától.

tszerű 
i< ililmi- 
számu 

|a Ivu-
"> Íjából
Igabiró

részé-
ílentve
liánul

|pan.

In. kii. 
sí tör-
[iimlás) 
?gyide- 

ti azzal 
azt a 

(izhirré, 
Ilié. A 
|t vány t 
kiálii- 

regille- 
ri kívül

Iáit kö- 
állat- 

|n meg­
lő Ivett 

|lian az 
rakorló 

lakik 
vár- 

i ilynek 
i korlati 

kiül­
ik eljá- 

i gazol - 
lésüket 
jaz ille- 
l .erélési 
: vonása 
ten mi- 
I fillér- 
Irvény- 
|, íadasa 
hatóság 
fcyok 3 

meg a 
| kséims 
tüzetes 

|tést, a 
három 

i lányok 
Jt hoz - 
1*7. évi

sertés- 
lásának 

(mis- 
I “lóit.>m 

35688 
június 

lelet 20 
helve- 

| etszerű 
[kezüket 
i1 ilással) 
•zik az

állandó lakhelye szerint illetékes alispántól (tör­
vény hati'isági joggal " felruházott városokban a 
polgármestertől) amennyiben pedig Magyaror­
szág területén állandó lakhelyével nem bírna, 
bármelyik alispántól igazolványt váltani. Az 
igazolvány az illetéki díjjegyzék 79 tétéi <*. 
pontja értelmében bélyegmentes, annak kiállítási 
dija fejében azonban a felek 30 fillért kötelesek 
megtéríteni. 2. Igazolvány csak oly heréidnek 
(iniskárolónak) adható ki ezen foglalkozásban 
való gyakorlati jártasságát állandó lakhelye 
</erint illetékes állami, vármegyei illetőleg ál­
latorvosi oklevéllel ellátott községi vagy kör- 
állatorvos, a mennyiben pedig Magyarország 
területén állandóan nem laknék, bármely kerü­
leti állami állatorvos bizonyítványával igazolja.
Az alispán (polgármester) az igazolvány kiadá­
sáról az illetékes kerületi állami állatorvost 
nyilvántartás végett értesíteni tartozik. 3. Mielőtt 
a heréiő (miskároló) működését valamely község 
(puszta major tanya.) területén megkezdi, a 
községi elöljáróságnál (rendőrkapitányságnál) 
jelentkezni tartozik. A községi elöljáróság (ren­
dőrkapitány a működést csak is akkor enged­
heti meg, ha a községben a sertéseken ragadós 
betegség nem uralkodik Az engedély a községi 
elöljáróság (rendőrkapitány) által az igazolvány-- 
ba bevezetendő. Az 1888 évi VII. t. c. végre­
hajtására kiadott 4<UHH> szánni rendelet 311, 319, 
374 és 378 §-ai ehhez képest azzal bővíttetnek 
ki. hogy oly községben (pusztán, majorban, vagy 
tanyán) hol a ragadós száj- és körömfájás, sertés 
orbáncz, sertés himlő és a sertésvész lépett fel 
(utóbbi esetben a fertőzött községgel szomszédos 
községben is) a heréidnek (miskárolónak) sertést, 
juhot, szarvasmarhát tartó udvarba (istállóba, 
ólba, akolba) bemenni és ott működni tilos. 4.
A heréid (miskároló) működésénél a jelen ren­
delettel egyidejűleg kiadott és annak mellékletét 
képező utasítást betartani köteles. Ha azon 
község (puszta, major, tanya) területén melyen 
működését megkezdette az engedély megadása 
után valamely a sertésekre ragadós betegség 
lép fel: az engedély a községi elöljáróság ( ren­
dőrkapitány) álta azonnal visszavonanandó, és a 
visszavonás az iparigazolványba bevezetendő, 
sertésvész fellépte esetén erről a szomszédos 
községek is értesitendők. 5. Aki jelen rendeletem 
ellen vét, amennyiben cselekménye vagy mu­
lasztása más törvényes rendelkezések súlya alá 
nem esik, kihágást követ el. és 100 ftig terjed­
hető és az 1888. évi XVII. t. ez. 156 $ ában 
megjelölt célra fordítandó pénzbüntetéssel bün­
tethető. Kelt Budapesten, 1897. évi november 
hó 17-én. Darányi s. k.

Utasítás a herélés (miskárolás) gya­
korlása tárgyában: 1. A herélés (miskárolás) 
tiszta hulláson vagy ponyván teljesítendő, mely 
a munka befejezése után tisztán lesöpreneő. 3.
A munka kezdése előtt a herélő (miskároló láb­
belijét félreeső helyen megtisztítani, kezeit 
szappanos vízzel megmosni, és eszközeit torró 
vízben 8—10 percig kifőzni, vagy hideg vízben, 
melybe a magával hordott lizolból literenkint 
30 gramnyit (mintegy két evő kanálnyit) tett, 
jól lemosni tartozik. 3. A munka bet égzése után 
a herélő (miskaroló) más udvarba, majorba xag\ 
tanyára addig nem mehet, inig lábbelijét kezeit 
és eszközeit a mondott módon újból meg nem 
tisztította és fertőtlenítette. 4. Az állattulajdonos 
feljogossittatik, hogy a herélő (miskároló) ellen 
felmerülő panaszait, vagy annak a tisztaság és 
fertőtlenítés tekintetében tapasztalt mulasztását, 
az igazolványnak ezen célra szolgáló panaszlap­
jaira bejegyezze.

'[. Zemplcn-vdrmegyc közig erdészeti bizottságától.

319 368 érd. sz.
()lvastatott a nagyméltóságu földművelésügyi 

ministerium folyó évi 54763, szám alatt kelt 
intéz vénye, mellyel az erdei vetőmagnak, kuiö 
nősen pedig a tölgy makknak a magyar knahi 
államvasutak összes vonalain és a pécs baicsi 
vasúton való kedvezményes szállítása tárgyában 
folyó évi 21683. szám alatt kelt körrendeletét
lekiildi. n

Az intéz vény és körrendelet az erdőim- 
tokos közönség tájékoztatása céljából — a „Zem­
plén14 hivatalos közlönyben közzé tétetni ion
(lehetett.. . .. ,,

Kelt T. Zemplén-vármegye közig, erdészeti
bizottságának S.-A.-Ujhelyben, 189t. évi decem­
ber hó 27-én tartott ülésében.

Szerv mzky, érd. biz. elnök.
Másolat.

547no/1/3. 1897. sz. Földmivelésügyi m. 
fir Minister — Az erdősítések előmozdítása 
céljából gondoskodás történt az erdei vetőmag­
vaknak s különösen az országszerte nagyobb 
mennyiségben szükséges tölgymakknak a m. k;
államvasutak összes vonalain es I _
vasúton való kedvezmenyes szállítása úev 
Hogy az ez által érdekelt ^fh^Xvétele 
a kedvezményről, mint az enne » *
alkalmával követendő eljárásról tudomást sze 
reskedelemügyi minister ur F e\

rezzenek, az e tárgyban ide mellékelt 31683 97. 
számú körrendeletét azon utasítás mellett kül­
döm meg a bizottságnak, hogy azt a vármegye 
területén szabályszerűen hozza köztudomásra. 
Megjegyzem, hogy ezen körrendelet, a szobán 
levő szállítási kedvezmény helyes alkalmazása 
iránt teendő megfelelő intézkedés végett, a ke- 
kiadott utasítással, a m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának már megküldötte. Kelt Buda­
pesten, 1897. évi szepti'inber hó 10-én. Darányi 
Másolat.
31683. sz. I 3. 1897.

Földmivelésügyi ni. kir. minister.
Körrendelet

valamennyi közigazgatási bizottságnak, m. kir. 
erdőfelügyelőségnek, kincstári erdőhatóságnak, 
az állami kezelésbe vett erdők teendőinek ellá­
tásával megbízott beszterczei in. kir. erdőigaz­
gatóságnak, gyergyószentmiklósi m. kir. erdő­
rendezőségnek, összes m. kir. erdőhivatalnak, 
vezető-, központi- és önálló m. kir. erdőgond­
nokságoknak, a selmecz-bányai m. kir. bányá­
szati és erdészeti akadémia, valamint az összes 

ni. kir. erdőőri szakiskolák igazgatóságainak.
(Az erdei vetőmagvak és tölgy makk vasúti 

szállításánál engedélyezett díjkedvezmények és 
azok igénybe vétele ügyében.)

Az erdei vetőmagvak, de különösen a 
tölgy makk vasúti szállításánál engedélyezett díj­
kedvezmények tekintetében fennálló tájékozat­
lanság eloszlatása végett szükségesnek tartom 
a közigazgatási bizottságokat tudomás és köz­
hírré tétel, a többi ezimzetteket pedig ahhoz 
alkalmazkodás végett értesíteni, hogy a m. kir. 
állam vasutak összes vonalain es a pécs-barcsi 
vasúton feladott erdei vető mák vak és tölgy makk 
szállításánál a „Függelék a m. kir. államvasutak 
összes vonalain a gyors- és teheráruk szállítására 
1897. évi január hó 1-től érvényes helyi díjsza­
báshoz II. Rész/ 9. a) b) és c) pontjai szerint, 
az 1897. évi január hó 1-től, a további intézke­
désig. a következő díjmérséklések érvényesek:

I. Tetszés szerinti mennyiség feladáséinál :
a) gyorsáruképen Ieladott erdei vetőmag­

vak és tölgymakknál a mérsékelt gyorsáru díj­
tételek :

b) teheráiruképen teladott erdei vetőmag­
vak és tölgvmakknál pedig a 11. osztálynak 
30" o-al rövidített díjtételei alkalmaztatnak.
II. Kocsi és fuvarlevélén kint legalább 5000 
klgr. feladása, vagy ezen súlyért való díjfi­

zetés mellett:
a) teheráruképen feladott tölgy makknál 

az A) osztálynak 20° o-al rövidített díjtételei;
bf teheráruképen feladott többi erdei ve­

tőmagvaknál pedig az A) osztály dijtételei szá­
míttatnak.

Mindezen dij kedvezmények azonban csak 
az erdőgazdasági célokra szolgáló erdei vető­
magvaknál és tölgymakknál vehetők igémbe, 
éspedig csak azon esetben, ha az előbb endi- 
tett körülmény a feladásnál a fuvarlevélhez 
csatolandó megrendelő levéllel igazoltatik.

Hogy tehát az érvényben levő ked\ ezme- 
nyek igénybe vétele leuuakadas nélkül megtol 
leülhessék : az erdőgazdasági célokra felhaszná­
landó erdei vetőmagvak megrendelésénél és 
vasútra való feladásánál követendő eljárást a 
kereskedelemügyi m. kir. minister úrral egyet­
értőén, a következőképp szabályozom.

A kedvezményes vasúti szállításra igényt 
tartó erdei vetőmagvak mindig az ide mellékelve 
megküldött „Megrendelő levél" nyomtatványokon 
rendelendők meg, éspedig külün-külón annyi 
megrendelő-levél állítandó ki, ahány kulon-kulon 
emíre szállítandó a megrendelt magmennyiség.

A kitöltött megrendelő-levelek, a vetőmag­
vaknak erdőgazdasági célokra leendő felhaszná­
lásának igazolásául, felruházandók a hatósági 
igazolvány jellegével, még pedig akképen, hogy .

1. a kincstári erdőknél és az allami keze­
lésbe vett erdőknél az erdőigazgtóságok, a főerdu- 
hivatalok, az erdőhivatalok, gyergyószentmiklósi 
erdőrendezőség, a vezető, központi erdögond 
ságok, a selmeczbányai bányászati és erdészeti 
akadémia és az erdőőri szakiskolák Ionokéi, 
illetőleg vezetői által alá nanduk és a hivatalos 
pecséttel ellátandók ; ,,1 3. az 1879. évi XXXI. t. c. 17. &-a ala
tartozó, de állami kezelés alatt nem álló erdők­
nél az illető kezelő erdőtiszt által alairandok s 
ezenfelül a kér. m. kir. erdőfelügyelőség zára­
dékával és hivatalvs pecsétjével ellátandók.

3. a magánerdőbirtokoknál pedig az erdő 
birtokos által aláirandók s ezenfelül a kér. m. 
kir. erdőfelügyelőség záradékával es hivatalos
pecsétjével ellátandók. . .....

Az igy kiállított megrendelő-levelek külön 
ügvirattal küldendők meg az illető magkeres­
kedő cégnek vagy erdőbirtokosnak (erdőim a 
talnak), aki ezen ügyiraton külön is figyelmez­
tetendő a megrendelő levelek utolsó bekezdésé­
ben foglaltakra, vagyis arra, hogy 1) a meg­
rendelő leveleket feladás alkalmával az az illető 
fuvarlevelekhez köteles csatolni; 2. a luvar-

leveleken világosan kitenni tartozik, hogy a 
feladott vetőmag — amennyiben más vasutakon 
is szállítható volna — ne ezeken, hanem csakis 
a m. kir. államvasutak vonalain szállíttassuk ; 
— 3. feladás alkalmával a vasúti állomást fel­
kérni köteles, hogy a gyors- és teheráruk szál­
lítására érvényes' helyi-dijszabáshoz tartozó 

Függelék" 9-ik folyo száma alatt menüi lapít < •! i 
kedvezményes szállítási dijakat számítsa tel.

Amennyiben valamely vetőmag-szállítmány 
a most szabályozott eljárás pontos betartása 
mellett sem részesülne az engedélyezett szállí­
tási kedvezményben, erről — az illető fuvarlevél 
és megrendelő-levél csatolása s annak igazolása 
mellett, hogy az előirt eljárás a megrendelésnél 
és feladásnál pontosan betartatott hozzám 
jelentés teendő.

Kelt Budapesten, 1897. évi szept. hó 10-én.
« Darányi.

18 . . évi....................ügyszám.
Megrendelő levél.

\........................ tulajdonát képező . .
............................. község határában fekvő . .

_erdör6sz— bevetéséhez, tehát
’.........................csemetekert
i-r-y.iga/t/f.sagi A,vi, ezennel megrendelek

. . azaz . . .
kilogramm magvat kilogrammunk int
hektoliter ........................ tölgymakkot hliterenkint

....................Irt . . kr., azaz........................
forint . . krajcárért és kérem azt ....

címére .... vasúti állomásra
gyo,-sáriiképpen^ lg év . . . hó . . ig
teheráruképpen
elszállítani és a feladás megtörténtéről engem 
értesíteni.

Megjegyeztetik, hogy l) ezen megrendelő 
levél a fuvarlevélhez csatolandó), 3) a futár- 
levélen világosan kiteendő, hogy a feladott mag 
amennyiben más vasutakon is szállítható tolna, 
ne ezeken, hanem csakis a m. kir. államvasutak 
vonalain szállittassék; 3) a feladás alkalmát al 
a vasúti állomás felkérendő, hogy a gyors- és 
teheráruk szállítására érvényes helyi-dijszahas- 
hoz tartozó „Függelék" 9-ik folyo száma alatt 
megállapított kedvezményes szállítási dijte- 
teleket számítsa fel.

Kelt . . . . 18 . . évi . . hó . . n.
(P H.) (aláírás.)

445. sz. Zcrmlen-udrmegyc kir. tanfelügyelőjétől. 
Zemplén-vármegye T. iskolai elöljáróihoz ?

A nagvmélt. vallás és közokt. m. kir. mi­
nisterium folyó évi január hó 14-én kelt 16< 
eln. számit rendelete alapján felkérem a 1. is­
kolai elöljáróságokat, hogy a Singer és \\ olfner 
budapesti kön vvkiadó-cég kiadásában megjelent 
„Munkácsi Mihály élete "és munkái* cimü mü­
vet, mint hasznos és tanulságos munkát, az is­
kolai könyvtárak részére beszerezni szívesked­
jenek. — A inü ára diszkötésben 24 ft. tartus
vászonkötésben 22 ft.

S.-A.-Ujhely, 1898. január hó 31-én.
Nemes Lajos, 

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

*) A bodrogközi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén-vármegye bodrogközi járás terü­

letén üresedésbe jött évi 600 ft fizetés, 200 It 
lakbér, fuvar és iroda átalány, 200 ft irnuktar­
tás, s 100 ft anyakönyvvezetői tisztelet díjjal 
javadalmazott nagy-géresi körjegyzői állásra az 
1886. évi XXII. t. c. 82. §-a alapján pályázatot 
nvitok s felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy az 1883. évi I. t. c. 6. $-a értelmében lei­
szerelt kérvényüket folyó év február 24-enek <1. 
e. 10 órájára Nagy-(Férésbe ezennel kitűzött 
választási határidőt megelőzőleg február 23-ig 
hivatalomba beterjeszteni saját érdeküknek os- 
merjék.

Kir.-Helmecz, 1898. február 2-án.
Bencsik, főszolgabíró.2—1

•) igtatói szám nélkül érkezett. Szerk.

Nyilt-tér.*)
•) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szert-
Mindazok, kik felejthetetlen gyermekünk

Osváth Béla
jogszigorlónak elhunyta alkalmával a temetéséin 
megjelenésükkel vagy másként adott reszt elük­
kel nagy fájdalmunkat enyhíteni kegyesek vol­
tak, fogadják leghálásabb köszönetül!két.

S.-A.-Ujhely, 1898, január 31.
OsVáth Ferencz 
és neje.
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Vasárnap.
Hétfőn,
Kedden.
Szerdán.
Csütörtökön.
Vénteken.
Szombaton
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10.

Hetvened \. 
Romuald ap. 
Mát. dános 
Alx. Ciril. et.
Skolasztika

február 11. Dezső pk. 
február I 2. Eulália sz.

szerkesztő postája..
I urnák Y Mifcálv. Reflekszióit figyelemmel végig 

..ivaöván általános megjegyzésképpen felemlítem, hogy 
a Zemplén" .ólba vett cikkelyének tendenciája nem lo- 
kftl'í viszonyok taglalása, hanem azoknak az eszközöknek 
felderítése volt. melyek segítségével a vieinaha közutak 
ke,ciése magasabb szempontból, általános rendszei sze­
rint é< az. eg' sz vármegyében egyöntetűen az 1" *u o\
I t. e. rendelkezéseinek megfelelő módon lenne_es^°/- 
lendó. Mert az eljárás rendszertelensegeben (tisztelet a 
kivételnek!) fekszik a hiba! Mert ott is. a hol a községi 
közmunkát ledolgoztatják, mint ön szerint a nagymihá^yi 
járásban is, kérdezzük: hol vannak az idézett törvény 

<-a értelmében a közmunka eró mértékének megaUa- 
pitására, valamint a közmunka-tartozás egy részét ibetőieg 
n kötelező megváltásának kimondására vonatkozó kozstg 
képviselőtestületi határozatok ? \ agy pl hol van a bizto- 
s,téka annak, hogy a községi kozmuuka tényleg celua- 
nvosan használtatott-e föl és hogy annyi munkaérték le- 
lesittetett mely ennek a közmuukanak tejében követel­
hető? Hisz az „utibizottságok" a kik ezért felelősek on- 
önmagukat nem vizsgálhatják felül és a felmentvényt 
<em adhatják meg önmaguknak : nem '-sak azért mert ez egy 

non sens" hanem azért is. mert ez az alispánnak fűl­
vén v biztosította felügyeleti joga. melyet csak egy szak- 
er<W*> nem egy utmester segítségével gyakorolhat. Mind- 
rzeki rt. mert t i. ön a <'zuk. 1. cikkelyének intencióját 
félre értette, az arra tett megjegyzéseket Ügyeimen kívül 
kellett hagynunk s kéziratát tisztelettel félre tettük.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Ki adó-tulajdonos Étiért Gyula.

1897. évi termésű S
3 gondosan megválogatott anyarépaból szak- 
IC szerűen tenyésztett kitűnő csiraképességü és A 
Y csirázási erélyii y

| Takarmány-Répamag |
Í árának beküldése mellett vagy utánvétellel íj 
D megrendelhető 'jj

| Widder Mór bérgazdaságában |
y Abauj-Széplakon. í

»Obcrndorfi< és »Hckendorft sárga kilóg- jjj 
h rammja 20 kr. y
B »Olajbogyót vörös |
p »Olajbogyó* aranysárga! kiloja 18 kr. i 
[u >Mammoth* veres ej
% »Rottenhoifi* w
t franko a mislyci vasúti állomáshoz. )i
tf Csomagolás önköltségen ssámittatik. jf
y 25 kilogrammon alu'i megrendelések cl 9 
& nem fogadtatnak. 'j|

Szőlőkaró eladás!
i

A tarezali állami kőbánya cs közuzótelep vezetője. 

IV 1SV8. sz.

Árverési hirdetmény.
A tfm-zali állami kőbánya és kőzúzótólC|ien 

levő korcsma M övi február lm lo-tol ke/do- 
dőleif három egymásután következő évre >ei > -
ail,ltl A bérbevételre vonat kozó zárt írásbeli aján­
latok /N.VX évi február hó 1-. napjanuk < < 
rlőtti H> órájáig adandók be a laicza t a ami 
köbáiiva és közuzótelep vezetósflg 
mi'lnn 1- azok nyilvánosan lelb.mtatnnk s a log- 
előnyösebb ajánlattevővel, a szeizodts k 
kedelcmügyi in. kir. minister ur ónagyme tosayi 
jóváhagyásának fenlavtásaval azonnal im_k
t6tÍk Az ajánlatban számokkal és betűkkel vilá­
gosán kiírandó az évenként ajánlott bérösszeg 
kiteendő, miszerint ajánlattevő a lelteit lek- 
ismeri és azoknak magát aláveti s végül kész­
pénzben vagy elfogadható értékpapírban csato­
landó az ajánlathoz bánatpénzül a felajánlott 
évi bérösszeg egy negyed része.

Később érkezett vagy bánatpénzzel el nem 
látott ajánlatok semmi szín alatt sem \ etetne
tekintetbe. . ,

A közelebbi teltételek a nevezett banva- 
vezetőség irodájában a hivatalos órákban napon­
ként megtekinthetők.

Tarczal, IS1.IS. január hó -‘U-én.
Pöppel Gyula,

kir. mérnök.

Tisztelettel alulírott értesítem a g 
i> t. szőlőbirtokosokat, hogy méltóságos | 
| gróf Károlyi László erdejében készült g 
jj legjobb minőségű tölgyfa karókat J 
> az alant jegyzett árban árusítom és g 
i pedig: I
w A pálházai raktárban : é
o 180 cm. hosszai szőlőkaró ezrenként Hl Irt 
* 21KI 20 írt. $
f , í
P S.-A.-l jhelybe szállítva, a vagy vidékre a 
£ küldendő, a helybeli állomáshoz vnggo- £ 
Z nők ha rakva: 8
v 180 cm. hosszú szőlőkaró ezrenként 20 írt i
I 200 „ „ 24 frt. 1
j Amennyiben pedig most nagy szőlő- I 
v karó készletem van, a t. szőlőbirtokosok t I 
t saját érdekükben kérem, hogy szükségletű- $ 
£ két a télen át szíveskedjenek beszerezni, g 
f nehogy — mint tavaly is — azon kellemet- A 
Ú len helyzetbe jussanak, hogy szükségletük | 
^ beszerzését a tavaszra halasztva, tulhalmo- | 
£ zott rendelmények avagy készlethiány miatt ® 
% kívánalmuknak esetleg legjobb akaratom 1 
jj mellett sem tudnék eleget tenni. §
8 Tisztelettel: *

i
Síi

Tisztelettel:
Herzog Lipót,

s.-a.-ujhelyi fakereskedő.

OC2
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SzÉPSÉ
emelésén', tökéletosiléséve és fen tartására ley 
kitünöbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsír­

mentes készítmény a
Mavgit-Créme

Hatása meglepő.
Pár nap alatt szeplőt, májfoltot, pörsenést, 

pattanást, bőratkát (mintessor) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és himlőhelyeket, 
még koros egyéneknek is tide, bájos arezszint 
kölcsönöz

i>r. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok 
az arezon levő ráncokat massage által tiin­
tetik el. Erre kiválóan alkalmas a Margit-Créme 
Ha az arcot naponként Margit-Crémmol massi- 
rozznk, nemcsak a szeplök. májfoltok és egyéb 
arc tisztátlanságok tininek el, hanoin a ránezok 
himlöholyek és egyébb rendellenéssógek, melye 
két öregség, gondok, betegség stb. okoztak. 

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható.

Nagy Ivgcl.V I iVt, kiesi őO kr.
Margit hölgypor 60 kr.
Margit szappan 3o kr 
M irgit fogpép (Zahnpasta 50 kr. 
Eosstter hajregenerator az ősz hajnak 

eredeti színét adja vissza l trt.
Hajszökitö bármily hajat aranyszőkére fest. 

ül) kr. és l frt.
Tannoohinin pomade legjobb hajápoló és 

növesztő 35 és 50 kr.
Világovsári Bohns-bajuszpedrő délezog, 

szép bajusz nevelésére 25 és 35 kr.
Földes Kelemen

Arad, Deák Ferencz-utcn 11, 
LABORATÓRIUM : Lázár Vilmos-utcza l. sz. 

Bel- és külhoni gyógyszerészi és hygienikus kü­
lönlegességek. kötszerek, toilette czikkek raktára 

Telefon 111. szám.
Főraktár Budapesten Törők József, Király nh-za 

Raktár minden gyógyszertárban.
3 frt on felüli rendel mén vek liérmentve küldenek
Raktár Widder Gyula ur gyógy szertárában.
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Hirdetmény.
közhírré teszem,Alulírott ezenne

vb. Bulgáry András csődtömegéhez tartozó 
(Székely Elek-féle) S.-A.-l'jhelyben a róm. katli. 
temető mellett fekvő belsőség, mely házhelyek 
kihasitására különösen alkalmas, folyó hó 8 án 
d. e. 11 órakor a helybeli telekkönyvi hatóság 
helyiségeiben nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek el fog adatni.

Dr. Tátray Dezső,
tömeggondnok.

Legelő bérbeadás.
Méltóságos báró Sennyey .Ist­

ván úr páczini uradalmában ez 
évi legeltetésre kitűnő minőségű 
5-BOO hold legelő van bérbe ki­
adandó. A szükségellető kutakkal 
ellátva (1200 n-ölcs) lioldankint 
10 forintért.

H kiadandó legelőről bővebb 
felvilágosítással szolgál az ura­
dalmi felügyelő Páczinban.

Báró Balassa Emma Ragályi 
Ferenczné úrnő ő méltósága Oremusi 
parlag szőlője

dó.
Ajánlatok alulírott teljmegliatalmazott- 

iioz Alsó-HraToócz ra (Zemplénmegye) 
intézendők

Ganczaugh Miklós,

Tk. i3i/97. szám.

Árt ('i'ési liiinIcí ni<‘iiyi lí-ii oimt.
A gálszícsi kir. jáiásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré U-szi, hogy özv. Fenyik Andrásné és társa végre- 
hajtatónak Stiszta János végrehajtást szenvedő elleni Ijo (it 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelvi kir. törvényszék és (a varannói kir. járásbíróság) terü­
letén lévő V.-Csemernye községben fekvő a v.-csemernyei 
49 hr. és 45. ö. i. számú ház. és kertből álló -/12-ed, részben 
Suszta János (kinek neje Ignácz Ilona) 3/ij e(1, részben Suszta 
Mihály és neje Gajdos Anna 7,,-ed részben Suszta Mihályné 
sz. Didlics Erzsébet, j/,,-ed részben Suszta János és j/v,-eá 
részben Suszta János (kinek neje Ignácz Ilona) nevére felvett 
belsőségre egészben az árverést 37b írtban elrendelte, és hogy 
a fentebb jelzett ingatlan az 1HÍ1S. évi lllárczilis lló 11. nap­
jának dc'.l 1 itt 10 órájakor \ . Csemernye község bírája 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapító t kiki­
áltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bee-* 
árának 10%-át készpénzben vagy másfél annyi értékű óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 
1881. LX t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró- 
Ságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt a kiküldöttnek átad')i.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyv- 
haóságnál 1898. évi január hó 9-én.

l>lldillíszk_t', kir. albiró.

Alól ivott szolgai) íróság részéről közhírré té­
tétik, hogy Izbugya községében „Mocsidlóu 
patakon levő Ilid kijavítása 703 Irinyi költség- 
előirányzattal folyó évi február hó 25. napjának 
ti. e. 10 óráján X.-Mihályiam a szolgai)íróság 
hivatalos helyiségében árlejtés utján fog kiadatni.

A vállalkozók az előméret és költségvetést 
a szolgabiróságnál bármikor megtekinthetik.

X.-Mihály. 1808. január 25.

Füzesséry Tamás,
főszolgabíró.

Szoba fűtésre ajánlok

finom szalon kőszenet
1 mm. házhoz szállítva 1 frt ÍO krért.

Úgyszintén valódi Gyöngyösi bort 
literenként 32 krtól 36 krig.

KLEIBT GÉZA.
Papsor-utcza.

1057/97- véKr- sz-

Árverési Jnireletnaé23.37-
Alulirl bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.- 
újhelyi kir. járásbíróság 1897. évi 10197. P- számú végzése 
következtében Dr. Szántó Márk ügyvéd áhal képviselt Gram 
S. A. hunfalvi ezég javára Dr. Fried Lajos hei)beli lakos 
ellen 300 frt s jár. erejéig 1897. évi szeptember hó 22-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülloglalt es 722 
írtra becsült házi-butorokbúi álló ingóságok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a. újhelyi kir. jhiróság 15 161/p. 97 
számú végzésé folytán 300 frt tőkekövetelés, ennek 1897- 
junius hó 20. napjától járó 6fl/u ka natai és eddig összesen 42 
f.t 92 ki ban biróilag már megállapított költségek erejéig 
helyben alperes lakásán leendő e-zköziésere 1S98. évi február 
lló 14-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzelik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Kelt S.-A.-UjUelyben, 1898. évi január hó 25. napján.

TountsAV.«»ky Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

hogy Hirdetmény.
Vb. Stern Gyula helybeli lakos csődtömegéhez tartozó 

2967 fit 52 krra becsült rőfös bolti czikkek és felszerelése* 
zárt ajánlati verseny u'j in eladatnak.

A venni szándékozók zárt ajánlataikat io0/,,*^5 biztosítéki 
összeggel együtt, folyó 1898. év február hó 14-ikéig 
közvetlenül hozzám nyújtsák be, mivel későbbén érkező Ígé­
retek figyelembe nem vétetnek.

S.-A.-Ujhely, 1898. február hó 4-én.

Somogyi Bertalan,
csődtömeg gond nők.
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Szép olcsó

Nagyszabású kertemben s számos üvegházimban folyton annyi 
különfélébb virággal rendelkezem, hogy képes vagyok bármikor bán 
dőlésnek pontosan megfelelni.

Menyasszonyi koszorúk 2 forinttól feljebb
Menyasszonyi csokrok finom papír '

tartóban 2—3 —4 —T> írtig. . ,1 * „f jS - jí* Ml
Menyasszonyi csokrok selyem tar- V Lm*.

tóban 5 - 0—8 —10 írtig. \ ''*3*1**
Menyasszonyi csokrok selyem tar- - J* /jöBc

tóban 10—12— ló és feljebb, sza- —4 
1 aggal és fátyollal, igen elegáns uj "

alakban. ~
A menyasszonyi csokrok a legszebb

illatos narancs, rozsa, camelia. gyöngy .|
virág, szegfű sfb. fehér virágokból, myr- 
thus füzérekkel lesznek kö ve

Eljegyzési, báli, utazó s alkalmi csokrok
finom papi Hallóban 1 2 3- 3 fiiig, j ^ jfcj

Eljegyzési, báli, utazó és alkalmi ^f nH
csokrok, finom selyemtartóbau ö— * a ÍA\

Eljegyzési, báli, utazó es alkalmi ' IItv'in
csokrok különlegességek, 10 írttól . t\ ít\

feljebb If *5L:e 'A'1
Mellcsokrok különféle alakban, \ |%i|<., '
művészileg kötve 50—80 krtól 1

írtig, 2—3 —4—5 írtig. XVr>
Legyezők, bálra, estélyre a ruliá- •
hoz illő sziliekben 2—3—5—8 írtig. ----

es sokféle fantázia-darabok üzletemben pompásan és művésziesen kiállíttatnak 
3 -5—8—10 forinttól feljebb.

5 felirattal legújabb koszorúimat, 6—8—10—15—20 írtig és feljebb.
: árban számítom. - Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve H

kiváló tisztelettel:

Gyönyörű virágkosarak

UHL MATH
Kertész-telep . Andrássy ut 5 virágüzlete Kassa, Fő-utcza 81. sz

jjűa 3cj£±3&jLíl3K.íaJcjumm.

Hlismert elsőrangú gyártmány.
Legújabb rendszerű vetögépek.

Különféle járgányos cséplők, kitűnő szei-- 
kezetii és könnyű járású zsákoló tisztitó csép­
lőgépek járgányhajtásra, valamint minden más 
gazdasági gépek és eszközök

Eeissenzaiin Ant. 
Budapes, Fötvös-utcza 38. szám.

Nagy vasöntödével egybekötve, mely szállít 
kovácsolható puha és aezél öntvényt jutányos 

áron saját és idegen minták szerint.
Részletes árjegyzékkel é«. szakszerű íelvilá- 
gositassal készséggel szolgálok díjmentesen.

Különös figyelembe ajánlom legújabb szer­
kezetű gőzcséplőimet.

í gy iiökök lel \ {‘Ivtnvk.

A „SANTAL EGGER“
kiváló gyógy erejű készítmény. Feleslegessé 
teszi a Copaivát és Cobebárt. t elülmulja 
pontos és biztos hatásban eső, hólyag és ve- 
sebántalniaknál a külföldi gyártmányok leg­
jobbikát. A Hainamelis Inject iával egyetemben 
használva a legmakacsabb folyást megszüteti. 
1 üveg (40 darab) ára 1 irt 50 kr., a jiénz 
előleges beküldése mellett postán bérmetve 
1 jvt 70 kr., 2 üveg 3 fi t 20 kr., 2 üveg In- 
jectió és 1 üveg Santa! Egger bérmetve 3 Irt 
25 kr. Főraktár: < iyógyszertár a ..Nádor-lmz
Budapest, Vb, Váczi-könit 17.

Kapható S.-A.-Ujhelyben Kincsessy 
Péter gyógyszerész urnái. •>

s gy -Sri' sj ' -Lf)

A Mauthner-féle
liirneves

: Vetés ideje: Augusztus ás szep- 
t tember.
Ültetés távalsi 5—20 can. j
Talaj minőség trágyázott.

1> Mautli
nnd Sep"

X.
Anss&atzeit :1 

tember.

BcdenbesíhaffenheU: £ut gedfcngty/

konyhakerti és virágmagvak
zárt és hatóságilag védett csomagokban, 

a törvényesen bejegyzett

medve-védjegygyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

^ A Budapesten Andrássv-ut 23. szám alatt 
létező Mauthner Ödön ezég csakis olyan cső 
magoknál vállal teljes jótállást egészen friss és 
valódi magvakért, amely csomagok ragasztva,
a medve-ábrával és a Mauthner-névvel jelölve, 

úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

m

Keresek
megvételre 1849 ki városi és me­
gyei papir szükség-pénzeket

gr. Hollaender gezsö
ügyvéd

Debreczenben.

ioru — de igaz,
hogy öltözékeinkre nagyobb ^ ondot fordítunk mint @gész- 
ségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észle­
lünk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de 
ile ha ez testi egészségünknél az eset, számba se veszszük. 
E<jy kis köb gés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az ? 
Ügyet se vetünk iá. Hát ez vétkes könnyelműség, 
mely később keservesen megboszulja magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból 
nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen a kéznél. A 
legtöbb betegség kutforrása a gyomor rendetlen működése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes izü Sodap&sztillája 
csakhamar beszüntet (i doboz ára 30 kr.) A tüdő, torok 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkisodással kezdőd­
nek. Egger kitűnő izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal (l doboz 5O kr. és 1 frt. Próba 
doboz 25 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-U’helyben .
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday

urak gyógyszert áraiban. PÖraKtax : Nádor gyégy- 
szertár (Dr Egger Leó és Egger J ) Budapest Váczi-körút 17

Richter seie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: ’ 1
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni A az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kit. udvari szállítok, RUDOLSTADT.
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Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
juttatni, miszerint a korona-utcza fi 10. szám alatt saját 

házamban lévő jól berendezett

Bútor raktáramat
véglegesen megszüntetni szándékozom, miért is a 
raktáron lévő összes árukat az előállítási áron 
alól adom el.

Raktáramban csakis jó és solid készítményt!, meg 
a legkényesebb ízlésnek is megfelelő áruk vannak, mely 
kedvező alkalmat felhaszhálás végett a n. e. közönség 

figyelmébe ajánlja
Jelenek Adám

S.-A.-Ujhclyben.

gy Raktáramat egészben is eladom. “VE

Butorraktáram felett lévő emeleti lakást 
folyó évi április hó 24-től bérbe adom.

í
A S.-A.-Ujhelyi Takarékpénztár

1898. évi márczius hó 6-án délelőtt kilencz és fél órakor
az intézet hivatalos helyiségében

5
1

I
tart, melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel j 
meghívom.

Tár°*y: Lemondás folytán megüresedett eg> fel­
ügyelő bizottsági tag helyének betöltése.

S.-A.-Ujhely, 1898. év február 4-én.
Dókus Gyula.

intézeti elnök. Sri

3

SZIVATTYÚKAT
házi. ipari, mezőgazdasági, epit- vároSÍ, községi, gazdasági 
kezési és egyéb nyilvános czélokra , . .. u

kéz-, járgány és eröhajtásra, ÓS gyári tűzoltóságoknak,

gr harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen miiködö pöczegödör tisztitó készülékeket, 
utczai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a

Budapesti szivattyú- és gépgyár
részvény társaság (ezelőtt VTALSER FERENCZ)

Bmlaycsl, VI.. Itiilsfí vávzi-ut 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

n
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hog\ ^ 

,, alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- *
^ Ujhelyben lévő házakra 10 50 évig ^
jh terjedő

I Törlesztési kilüiiikil i
Ár )

eszközöl. 4}
A feltételekre vonatkozó bővebb felvila- ^

gositással szolgál a ^
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

_____________ _________ #------------------
\y
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Akar ön jő cognacot inni í
Kérjen mindig csak

j TOÜJLJI QQI
I TOKAJ VARUS CZIMERÉVEL |
I (kígyós kereszt a hármas hegyen,) |l

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege - keres­
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

Jj ÜAitnVtóP 1 Nagy Ferencz, fűszer-, festék- és rövid-ári 
rUlualdl . kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

ip-megyei honi ran
B.-a.-U j hely ben

Nem ámítás,
de mindenki meggyőződhetik azon állításom 
igazságáról, hogy

tulhalmozott árukészletemet helyszűke miatt,
jóval a bevásárlási áron alul

árusítom el,
miért is a 11. közönség b. látogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
WILHELM HENRIK.

Eladó bikák.
Gróf Hadik-Barkóczy Endre úr

Öméltósága Zemplénmegye tavarnai uradal­
mában 5 drb. törzskönyvezett 1 és fél és 2 
éves szimonthali bika van eladásra felállítva.

Bővebbet az urad. tiszttartói hivatalnál.


